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Előfizetési dij :
K^ész évre . 10 K — f.
fél évre . . 5 K — f.
Negyed évre. 2 K 50 f.
Keyes szám ára 20 fillér

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszei 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
i Wlassics-utca 52. ez.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sí. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Z AL AVAR M EGYE! HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Zrínyi Miklós.
Ezt a nagy nevet Magyarország történe­

tének két ragyogó alakja viselte. Mind a 
kettő hőse volt a magyarnak. Az egyik 
Szigetvárnál halt meg a haza védelmében, 
ezt a szigetvári hősnek nevezi a történelem. 
A másik háborúban karddal, békében 
tollal szolgálta nemzetét; ennek a költő 
nevet adta a nemzet.

Életének, nagy harcainak, tragikus végé­
nek szintere Zala vár megye volt, amelynek 
főispáni székében is ült.

Csáktornya, Üj-Zerinvára volt otthona, 
amely egyik központja volt a török ellen 
folytatott nemzeti ellenállásnak; ahol a 
hős élt, hogy felébressze a magyar tett­
erejét, erősítgesse önmagába vetett bizodal­
mát. A kursancsi erdőben rohant rá a 
gyilkos vadkan s ott lehelte ki nemes 
lelkét ősi vára falai alatt. Csáktornyán 
temették el; ott porladtak el egyik leg­
nagyobb magyarnak, történelmünk egyik 
legideálisabb alakjának földi maradványai.

Csáktornya város és a Muraköz hazafias 
népe Zrínyi Miklós nagyságának örök emlé­
kezetére szobrot állított, hogy hirdesse a 
késő unokáknak a hős és a költő soha ei

nem múló dicsőségét. A Muraköz nagy fiának 
emlékezetére nagy ünnepet ül ma. A hazafias 
áldozatkészség adományaiból emelt emlékmű 
körül Zrínyi Miklósról emlékezik s amikor 
felidézi dicső nagy lelkét, nemes alakját, 
a hazaszeretet lángja megégeti a szíveket 
s a Magyarságnak ez a végvára, Muraköz 
derék népe méltó marad nagy hősének és 
Muraköz múltjának emlékezetéhez.

Legyen ott lélekben mindenki a Zrínyi 
Miklós emlékoszlopa mellett. Szenteljük 
meg a földet, amelyen élt, azt a hantot, 
amelyen meghalt; mert nagy hőse volta 
nemzetnek; nagy költője volt a magyar­
nak. Mert kardjának minden csapása, szívé­
nek minden dobbanása, tollának minden 
vonása a haza felszabadítását, a haza dicső­
ségét, a nemzet boldogulását szolgálta.

Zrínyi Miklós, a költő, az Ur 1620-ik 
évében született s korai árvaságra jutott. 
Pázmán Péter, a nagy pap vezetése, védő 
szárnyai alatt nevelkedett. Ennek a kör­
nyezetéből vitte magával az élet útjaira a 
magyar nyelv és költészet iránti rajongást.

Alig múltak el az iskolai évek, az ifjú­
nak már a liarcmezőn kellett karjának 
erejét kipróbálni. A török befészkelte magát

a Muraközbe. Az alig 18 éves hős serege 
élén jelent meg ősi birtokain s elkergette 
a pogányt. Örökös harcban állt a török­
kel, akitől megszabadítta Horvátország 
széleit.

A határszéli harcokban megedződött az 
ifjú szíve és karja. A hír szárnyára kapta 
a nevét s a nemzet már ekkor benne látta 
nagy küzdelmeinek egyik vezérét.

Ifjú korát a háború zaja, dicsősége töltik 
be s mikor Horvátország főkapitánya, 
később bánja lett, életcéljául azt tűzte ki, 
hogy az alvidéket megszabadítsa a török­
től. Várakat hódított vissza, egyik babért 
a másik után szerezte. Az egész világ 
ismerte a nevét. Fejedelmek kitüntetések­
kel igyekeztek elhalmozni a kor legnagyobb 
hősét; az egész országban viszkangzott 
Zrínyi Miklós dicsősége.

Harcolni akart minden áron. Harcolni 
a magyarság ellenségei ellen, megvédelmezni 
ezt a földet, ezt a népet, amely az ő kard­
jának védelmére bízta magát. A vasvári 
békekötés, amely hüvelyébe kényszerítette 
a kardját, mélyen elkeserítette. De kezébe 
vette a tollat, amelyet a harci zaj között 
sem hagyott pihenni. És beszélt a nemzet-

TÁRCA.
kutya.

Az öreg Ribeaud Péter Normandiában lakott. 
Nem messze Rouen tői, amerre a meredek országút 
Havre felé emelkedik. Földje mellett folyt el a 
Szajna, amely már itt nagy, széles és dühös folyó.

Ribeaud Péter földmives ember. Birtoka nagy, 
de terméketlen. Erősen kavicsos és csak kitartó 
szorgalom tette azt jól termővé. A gazda télen- 
nyáron korán kelt és későn feküdt. Dolgozott, 
felügyelt, ott izzadt munkásai élén a mezőn, a 
folyó mellett, a ház körül.

Felesége -rég elhalt. Ugyanakkor, midőn egyet­
len fiának adott életet. Az öreg Ribeaud busult 
egy ideig, de aztán gyorsan felejtett. A kis 
Róbertét kiadta dajkaságba egy komájához. Nem 
tűrhette a gyermeksirást. Jól megfizetett érte. 
Midőn nagyocska lett, beadta egy nevelő-inté­
zetbe. Minden évben haza hozatta vagy nyolc 
napra — ez ép elég az apai szerétéiből.

Az apa nem szerette a fiát a fiúnak sem 
volt igen ideje megszeretni szülőjét. De azért 
senki sem vethette szemére niég fia sem, hogy 
fukar lett volna egyetlen gyermekével szemben. 
Pedig fukarsága és fösvénysége különben példa­
szerű volt a faluban.

Igaz, mindenkivel szemben az volt, --- de fia 
sohasem érezte. Még később is, midőn bekerült

Róbert a katonai iskolába, ott is mindig bőven 
volt pénze.

Húsz éves korában a fiatal Ribeaud már a 
párisi helyőrség egyik legköltekezőbb hadnagya 
volt. Az öreg paraszt — önmagában dulva-íulva 
— de mindig postafordultával küldte hadnagy 
fiának a sok szép arany Louis d’or-t.

»Senkise mondhassa, hogy a gazdag Ribeaud 
paraszt nem nevelte urimódra fiát« !

Bizony, hadnagy fia úri módon is élt. Szeretőt 
is tartott — szépet, előkelőt. Éjjelezett, kártyá­
zott, ivott és dorbézolt.

Szeretője Deliers asszony, Páris legszebb 
cocottja. Legalább Róbert és a szép asszony még 
egy féltucat szeretője azt tartották róla. Deliers 
asszonynak voltak Róbertnál gazdagabb szeretői 
is, de egyiket sem szerztte úgy, mint őt. Már 
amennyire egy ilyen nő szeretni képes.

Két évig tartott viszonyuk. Egy nap azután 
Róbert vért köpött. Ép szeretőjénél volt. A 
kereveten feküdt a szép asszony, Róbert meg a 
kezeit csókolta, amikor reá jött egy köhögési 
roham. Megaludt, sötét vércsomót lökött ki tüdeje. 
Oda lökte a büzhödt vért a szép asszony selyem, 
illatos pongyolájára. Az asszony rémült sikollyal 
szökött fel helyéről. Sikolyára a kerevet mellett 
fekvő hatalmas dogg — Nero — is felrezzent, 
Róbert halál sápadtan nézett szeretőjére.

Deliers asszony másnap elutazott egy gazdag 
angollal Londonba. Róbertnek egy búcsúlevelet

hagyott és odaajándékozta neki emlékül kutyáját 
— Nérót! Róbertét négy hét után szabadságol­
ták. Vérköhögési rohamai mindinkább gyakori- 
abbak lettek. Tele volt velők a kaszárnya és 
annak udvara.

*

Az öreg Ribeaud Péter agya tele lett dühvei, 
szemei vérben úsztak, amint meghallotta, hogy 
fiát szadságolták és most halálos betegen jönjhaza.

Nem a fiát bánta, hanem a tengersok pénzt, 
amit reá költött. Azt mondták, hogy jó volna 
délre küldeni a beteget, de egy fity inget se adott 
volna. Ki sem ment elébe az állomásra, egyik 
kocsisát küldte csak ki. Mikor a beteg, sápadt 
ifjú egy nagy kutya kíséretében beérkezett az 
udvarra, az apa egy rácsos ablak mellől leste 
csak — hogyan is néz ki?

Megrémült. A fiú nagyon végét járhatta. 
Sovány volt és halálsápadt. Szemei alatt éles, 
fekete karikák, haja izzadt, orcái rózsás foltosak 
és beesettek. Éppen hogy üdvözölte. Nem tett 
neki szemrehányást, de szeretetet sem mutatott. 
Csak a kutyára volt dühös, mintha ő lett volna 
oka mindennek. Minek is a házába ez a nagy, 
szürke, levágott fíilü dög? De ezt sem merte 
fia szemére vetni. Csak — tán az ötödik nap 
történt — egyszer, mikor a sötét folyosón ügyei­
déit Neró, az öreg patkós csizmájával nagyot 
rúgott a hutya köldökébe.

Szegény Neró fájdalmasan vonított és gazdájá-

Mai számunk lO oldal.
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hez ősi erényekről, dicsőségről, felszabadu­
lásról.

Fel akarta rázni a kétségbeesett magyar­
ságot. Meg akarta törni a nagy ellenséget, 
a törököt és írásaiból az az intelem szólt 
a nemzethez, hogy tartsunk össze, mert 
csak az összetartás, az erkölcsi erő, a 
nemzeti erények és Isten segítsége menthet 
meg bennünket a végső pusztulástól. Ami­
kor Szigetvár védelmét, nagy ősének dicső 
halálát irta meg mély költői érzéssel, arra 
mutatott rá, hogy a gyenge hogyan erő­
södhetik meg a hazaszeretet eszméjében s 
mekkora hatalom van az együttérzésben, 
az elszánt szívekben, a hősök karjaiban.

Életének minden cselekedete, írásainak 
minden sora arról beszel a századokra 
visszatekintő unokáknak, hogy magyar volt 
lelkének egész erejével, hős volt utolsó 
lehelletéig; költő volt hazáért és nemzetért 
dobogó szívének minden érzésével; nagy 
volt és nagy marad minden időkben.

Irigység és ármány környezte életének 
utolsó napjaiban. Félelmesen nagy volt a 
törpék szemében, akik szerették volna le­
tépni fejéről a babért. De nagyságából nem 
tudott elvenni a roszakaratu udvari nép 
cselszövénye. Híre, neve, dicsősége már 
nem csak a magyaré, hanem az egész világé 
volt. Mint hőst és költőt, az Adriai tenger­
nek syrénáját ismerték mindenütt.

És dicsőségének tetőpontján érte a halál 
a kursaneci erdőben. Egy megsebzett vadkan 
oltotta ki az életét, így mondják az egy­
korú Írások; de a nép ajkán él századok 
óta egy mese, amely gyilkos kezek mun­
kájának mondja a nagy hős halálát . . .

A Subich családból származó Zrínyi 
nemzetség a magyar nemzetnek hősöket 
adott, dicsőséget szerzett. Dalmácziából
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hoz menekült. Attól a naptól Róbert ki nem 
bocsátotta szobájából Nérót. Nála volt egész nap, 
egész éjjel; ott evett, ivott és aludt.

Másnap a beteg szobájába a rendes ételeken 
kívül egy jó csomó nyershust is bevittek. A fiatal 
ur kívánta úgy és a következő napokon is min­
dig. A Neró tápláléka volt ez.

Nagyon bántotta ez Ribeaud Pétert. Egy ideig 
tűrte hallgatagon, de végre is kitört belőle a 
panasz. Átkozta a kutyát, ki mindenét eleszi. 
Sőt beteg fiát is elkívánta — minek is hozott 
ilyen ingyenélőt a nyakára. Leste is órákig a 
sötét folyosón, kezében baltával, hogy agyon­
csapja a bestiát. De Neró nem mozdult a gazdája 
mellől. Ott feküdt órák hosszat, szép fejét Róbert 
felé emelte, okos szemei reáragyogtak. A beteg, 
lázban égve, egyik kezével simogatta, dédelgette 
hűséges barátját. Selymes szőre érintése kéjjel 
töltötte el. Neró meg szelíden nyalta gazdája 
kiaszott kezét. Valahányszor a beteg bágyadt 
tekintete a kutyára esett, régi tulajdonosnőjére 
gondolt. Arra a szép, csábos asszonyra, ki idáig 
juttatta.

Az ősz is bekövetkezett, nyirkosán, nedvesen, 
lesújtó homályos ködeivel. A beteg végét járta 
már. Az ápolónőt ki kergette szobájából, az orvos­
sal sem állott szóba, édes atyját meg tán el is 
felejtette, oly rég látta. Csak Neró volt folyton 
mellette. Ő is lesoványodott. Á nyershus ad agai 
napró 1-napra kisebbedtek; megdézsmálta őket 
a gazda fukarsága.

ültették át a családfát a magyar haza 
földjére s itt nőtt az naggyá. Es ebből a 
földből hazaszeretetei szítt fel s hozzánőtt 
teljesen a nemzet testéhez. A legnemesebb 
magyar családdá változott s fiai apostolai 
lettek a nemzetnek.

Zrínyi, a hős, a költő összetartásról 
beszélt, ennek a földnek minden lakojat 
egy táborban szerette volna látni, hogy a 
nemzet nagy legyen, erős és hatalmas. És 
akkor együtt harcoltak apáink a közös 
ellenség ellen.

Zrínyi Miklós emlékoszlopa legyen hir­
detője a testvériségnek s azok a nagy 
emlékek, amelyek a Csáktornyái vár felett 
lebegnek, beszéljenek testvériségről, össze­
tartásról, nemzeti dicsőségről. Legyen ha­
talmas oszlopa a magyarság végvárának, 
világító fáklyája Muraköz derék népének.

Hirdessen az emlék hazfiságot s Zrínyi 
emlékezete emelje fel a sziveket, erősítse 
ahoz a földhöz s ahoz a nemzethez való 
ragaszkodást, amelyért élt, amelyért har­
colt, amelyhez beszélt.

Borítsa koszorú, babér és borostyán 
emléked jelét s a minden szív nyíljon 
meg nagyságod kultusza előtt.

Egy régi baj.
(V.) Azok között a számos átiratok között, 

melyeket a törvényhatóságok különféle politikai 
és közigazgatási kérdésekben egymáshoz intéz­
nek, nem egy akad olyan, amely a közigazga­
tással hivatásszerűen foglalkozó hatóságok minden­
napos tapasztalatai alapján feltárva egy-egy rég 
érzett baj forrását, kiinduló pontja a baj orvos­
lásának.

Ilyennek találjuk mi Esztergom vármegye kö­
zönségének a törvényhatóságokhoz, ezek között 
természetesen megyénk közönségéhez is intézett 
amaz átiratát, amelyben a magyar kihágás! bün­
tető törvénynek a csavargás lehető meggátiására 
irányuló intézkedése fogyatékosságát feltárva, a 
közbiztonság egyik legnagyobb és folytonos

Egy nap azután nem mert Neró belekóstolni 
a húsba. Meg volt az mérgezve patkány irtó val. 
De a kutya ösztöne nem engedte, hogy megegye. 
Másnap nem kapott semmit Neró. A beteg észre­
vette kutyája hiányát. Odaadta saját eledélét. 
Egy kis tejet és kalácsot. Neró nem nyúlt hozzá. 
Nem akarta elenni azt gazdája elől. Csak vagy 
20 órai éhezés után nyelte el egy óvatlan pilla­
natban gazdája kiköhögött, büzhödt sürü vérét.

Ugyanazon nap estéjén halt meg Ribeaud 
Róbert, a hajdan deli hadnagy. Nem is csináltak 
nagy hűhót a temetésén. A menet hallgatagon 
kisérte ki a halottat a falusi sirkertbe, mely a 
Szajna partján terült el. Az apa száraz szemek­
kel, meredt arccal ment a koporsó után. Néhány 
cselédnép könnyezett. Hátul meg Neró kullogott. 
A hogy meghalt gazdája, ott virasztott teteme 
mellett a temetésig. Pedig már három napja, 
hogy nem evett egy falatot se. Az öreg paraszt 
nem merte elűzni, jóllehet már rég boszut eskü­
dött a sok nyers husért. Neró szegény fájdal­
masan vonított, farkát lábai közé húzta, és bú­
san, fényes szemeit a földnek meresztve, követte 
gazdáját.

El is földelték Róbertot. Az uj sír fölött még 
mindig ott nyöszörög Neró. A temető kis kapu­
jánál meg az öreg Ribeaud les. Lesi a kutyát,

< mikor hagyja már el a sírt. De a kutya nem 
mozdul. Egy darab nyers hússal tér vissza 
Ribeaud gazda. Oda dugja szagát a kutya orra 
alá, ez végre is enged ösztönének, farklóbázva

veszedelmének, a csavargásnak megszüntetése 
tárgyában a törvényhozáshoz és a kormányhoz 
intézett felirati támogatását kéri

Hogy a munkanélküli és munkát kerülő 
csavargók veszedelmes tábora folyton nő, ezt 
úgy a városi, mint a falun élő közönség minden­
nap tapasztalhatja. De ez természetes is. Ennek 
közismeretes okaira rámutatni nem fér e cikkünk 
keretébe, de fölösleges is. Valamiképpen azt se 
kell hosszasabban fejtegetnünk, mennyire nagy 
baja a közönségnek a munkanélküli, főleg pedig 
a munkát szándékosan kerülő kétes egziszten­
ciák folytonos csatangolása.

Bent a városokban még csak istenes az álla­
pot. A kevesebb rendőri felügyelet alatt álló 
utcákat itt is ellepik naphosszat a félelmet ger­
jesztő kinézésű, rongyos alakok, a kik betola­
kodnak a házakba s nem éppen alázatos hangon 
kéregéinek. Ha kapnak valamit, köszönés nél­
kül távoznak; ha nem kapnak, gorombáskodnak. 
Különösen, ha a házban férfit nem éreznek. Az 
sem szokatlan azonban, hogy velők együtt el­
tűnik egy-egy nekik értékesíthető vagy használ­
ható ingóság.

Faluban azonban még rosszabbak az állapo­
tok, mert a faluban nincs rendőrség. Főleg pedig 
azért, mert a falut éjszakára keresik fel szíve­
sen a csavargók, az éj pedig a bűnök ideje. — 
Este felé beállít a majorba, a pusztára vagy 
akár a község valamelyik házához egy topron­
gyos alak s éjjeli szállást kér. Bajos a kérést 
megtagadni, mert teljesítése mellett szól az em­
beri érzés, de még a félelem is. Mert bizony 
nem ritka az az eset sem, hogy az elkergetett 
csavargó után felcsap a láng a szalmatetőn, 
vagy a boglyán, kazalon. Viszont azonban a 
legszegényebb béres se alszik szívesen egy tető 
alatt egy soha nem látott, ma itt, holnap ott 
züllő, rongyokba öltözött, férgekkel tele kétes 
alakkal, akiről semmikép sem tudhatja, nem e 
éppen egy betörés, lopás vagy gyilkosság forog 
az eszében. Az is mindennapos, hogy az este 
beeresztett tolvaj az éj beálltával odébb áll, 
magával víve azt, ami éppen keze ügyébe esik. 
Nem nagy értékű tárgyat ugyan, mert ilyen 
ritkán akad az istállókban, pajtákban, de azért 
értékeset annak, akitől ellopták. Szokásban van 
ugyan, hogy az esti vendégtől elkérik a munka­
könyvét, de ez se nagy biztosíték, mert hiszen 
amint értékesebb tárgy akad a tolvaj kezébe, 
szívesen ott hagyja munkakönyvét, amit elvesz­
tettnek jelentve a legközelebbi főbírói hivatal­
nál, újat válthat. Külön szólhatnánk arról, hogy 
az egyik istállóból a másikba költöző népség 
mint terjeszti az állatbetegségeket is.

Mind e bajok okát a kihágás! büntető tör­
vénykönyv hiányában látja Esztergom vármegyef

követi a hús illatát. Mindig messzibb csalja 
egészen a Szajnáig. Ott egy csónakra, melynek 
eloldja a kötelét és beevez a Szajna közepére. 
Midőn Neró utána akar már kapni a húsnak, 
bedobja a véres nyers ételt a vízbe. Neró utána. 
Megkapja. Szájában a hússal a csónak felé 
igyekszik. Péter gazda kegyetlenül mosolyog. 
Magasra emeli az evezőt és midőn a kutya már 
közel van hatalmasat üt vele Neró koponyájára. 
Az egyik szemét kiverte a kegyetlen ütés, a 
másik szem rehány ólag néz Péter gazdára; a húst 
elvitte a sodró viz árja. Neró keservesen von it. 
Szem üregéből piros vér folyik, mely sávokat 
képez a Szajna zöld vizén. A húst sehol nem 
látja, újra a csónak felé igyekszik.

Az öreg Ribeaud megáll csónakjával. Bevárja 
a kutyát. Evezőjét ismét magasra emeli. Ez 
majd befejezi a boszut. Hogy a csapás minél 
erősebb legyen, nagy lendületet igyekszik adni. 
Feláll csónakjában, az evezőt meglóbálja a leve­
gőben. A csónak elvesztette egyensúlyát — fel­
fordul.

A sodró ár elkapja a parasztot és viszi a 
biztos halálba. Neró nyomában van. Erős fogai 
közé fogta a darócot és a part felé úszik ter­
hével. Szemürege még mindig folyik — már 
alig bírja a szegény, de végre is partot ér. 
Kimentette Ribeaud Pétert. (3 maga azonban 
alig hogy letette a terhét — kilehelte páráját. 
Elvérzett a bestia.

Bányay Sándor.
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közönsége. A tiltott csavargást ugyanis az 1879 
évi. XL. t.-c. 62. §-a akként definiálja, hogy 
csavargó az, „akinek bizonyos lakhelye nincs, 
vagy azt elhagyja és foglalkozás vagy munka 
nélkül csavarog, ha a hatóság által kitűzött 
határidő alatt sem a fentartására szolgáló esz­
közöket, sem azt, hogy azok tisztességes meg­
szerzésére törekszik, kimutatni nem képes“ . . . 
Nos hát, egy kis ügyesség mellett e §. szerint 
senki sem csavargó. Mert, hogy a fentartására 
szolgáló eszközök megszerzésére törekszik, ezt 
akármelyik betörő csakhamar kimutathatja.

Ugyanezért e törvény szigorítását kívánja 
Esztergom vármegye. Azt kéri, hogy a munkáját 
s tartózkodási helyét elhagyni készülő munkás 
a közigazgatási hatóságnál való jelentkezésre 
köteleztessék, amely jelentkezés tél bemondani 
köteles, hova megy, mely utón, s mily munkát 
keres. Munkát kereső útjára azután igazolványt, 
menetlevelet kapna, amely kötné az útirányhoz 
s bizonyos időhöz is, a mivel pedig a cél nél- 
1; üli csavargásnak, egyik községből a másikba 
való bolyongásnak a mai szabadsága megszűn­
nék s igy a csavargás is elvesztené mai kényel­
mességét.

Ezek ellen a kért intézkedések ellen egyedül 
a személyes szabadság újabb korlátozása cimén 
lehetne elvi kifogást tenni. Csakhogy manapság 
mind sűrűbben merülnek fel okok az ilyen elvi 
kifogások ellen s az eddig sérthetetlennek vélt 
elveken mind sűrűbben kell túl tennünk magun­
kat a szintén szent társadalmi rend érdekében, 
amely társadalmi rend szaporodó ellenei szintén 
igen kevéssé respektálják az eddigi dogmákat.

Részünkről tehát melegen ajánljuk ez átiratot 
vármegyénk közönségének s a legközelebbi tör­
vény hatósági közgyűlésnek figyelmébe.

is

Drágaság.

lor.

Többször megemlékeztünk már arról a szer­
telen drágaságról, amely az utóbbi időben lábra 
kapott. Az élelmi szerek ára .ohamosan emel­
kedik. Nemcsak a nagy városokban, hanem a 
legkisebb faluban is. Budapesten már elvisel­
hetetlen kezd lenni a drágaság, amely ellen a 
hatóság védelmi eszközöket keres. Ankétet tar­
tanak, amely az élelmi szerek árának emelke­
déséről fog értekezni, de — ősi szokás szerint 
— az eredmény semmivel lesz egyenlő. Mert 
hát ezt a kérdést csak radikális eszközökkel 
lehet megoldani, ezektől pedig irtózik a mai 
közszellem; az a mindent kiegyenlíteni törekvő 
áramlat, amely a szabad verseny jelszava alatt 
a legdurvább visszaéléseket is tűri.

A szabad verseny hatása nagyon sok téren 
és nagyon sok esetben zsákmányolássá fajul. A 
gazdasági szabadság nevében érdekszövetkezetek 
valósággal erőszakosan belenyúlnak a védtele­
nül kiszolgáliatott emberek, és mindig a szegé­
nyei)!) emberek zsebébe.

Nem furcsa és nem megdöbbentő jelenség-e 
az, hogy Magyarország, amely mindenkor annyira 
produktiv föld volt, hogy nyers terményeit el­
fogyasztani soha sem tudta, nem képes a népét 
tisztességesen táplálni. Mert ma nem képes. Olyan 
drága lett az élelmiszerek ára s emellett a kereset- 
források oly kis mértékben bővültek, hogy a 
szegényebb ember nem táplálkozhat.!k úgy, amint 
azt a természet törvényei megkívánják.

Aki néhány év óta figyelemmel kísérte az 
élelmi szerek árának emelkedését s a vidéki 
városok piacait, arra a szomorú tapasztalatra 
jutott, hogy ma majdnem kétszeres árakat fizet 
a fogyasztó a mindennapi szükségletre szánt 
dolgokért, mint egy évtizeddel ezelőtt. Különösen 
megdrágult a hús, a zsir s az apró baromfi.

Zalaegerszegen 1895-ben még 42 44 kr. volt
a marhahús ára. Ma 60 kr; Nagykanizsán pedig 
még drágább. A zsir ára 1895-ben 52 kr., ma 
80—90 kr. Evvel arányosan emelkedett a ba­
romfi ára; valamint emelkedésre hajlik a tej­
termékek ára is.

Az árak emelkedése mellett a kisebb városok 
lakossága még egy kellemetlen tapasztalatra ju­
tott. A nálunk fogyasztásra kerülő hús minősége 
is megromlott s kénytelenek vagyunk a legsiiá- 
nyabb minőséggel beérni.

A hús árak emelkedésének egyszerre gátat 
vetni nem lehet s el lehetünk készülve még 
nagyobb drágaságra, ha erélyesen közbe nem 
lépnek először a helyi hatóságok s a fog) aszto T 
érdekében nem tesz valamit az állam.

Magyarország a népesség szaporodása mellett

termel annyi élelmiszert, hogv azt ittbenn 
elfogyasztani nem tudja. A népesség szaporodása 
tehát nem magyarázza meg a rohamos drágu­
lást. Az utóbbi időben emelkedő kivitel s 
emellett a fogyasztók rovására kötött kartellek, 
valamint a közvetítő kéz munkája és indoko­
latlan nagy haszna szöktették fel az árakat.

Mint földművelő ország, természetesen arra 
törekszünk, hogy mezőgazdasági terményeink 
feleslegét kivigyük. A kivitel emelkedésének 
tehát örülnünk kellene, mert pénzt hoz be az 
országba s rendes viszonyok között emeli a ter­
melést s a termelési képességet. Csakhogy ná­
lunk nem egészen igy alakult a dolog. A szarvas- 
marha kivitelének szokatlan emelkedése ugyanis 
első sorban az árakat felszöktette anélkül, hogy 
a produkciót emelte vulna s másod sorban a 
depekoráció veszedelmével fenyeget, ami föld­
művelő országban természetesen a termelési ké­
pesség csökkenésével fog járni. A gazdák tehát 
először némi hasznot láttak, de azt vissza fize­
tik az által, hogy a szarvasmarha ára állandóan 
emelkedik s a tenyészanyagért, növendék marhá­
ért nekik is kétszeres árakat kell adniok ; vissza­
fizetik a termelési képesség megfogyatkozásával 
s visszafizetik mint fogyasztók az élelmi szerek 
árának emelkedésében. A fogyasztók nagy töme­
gének bevételei nem emelkednek olyan arány­
ban, mint ahogy a megélhetés drágul. A nagy 
kivitel s a magas ár tehát csak első pillanatra 
olyan nagy áldás; később nemzeti veszedelem 
lehet.

A mi drága állatainkat tőkében gazdag, ipar- 
űző országok veszik meg, ahol a pénzbőség s a 
nép jövedelmének fokozatos emelkedése mellett 
nem veszedelmes jelenség a drágaság. Ha azon-

a betevő falatot.bau mi külföldnek adjuk el 
önmagunkat károsítjuk meg.

A kivitel csak akkor jogosult, ha az ország 
szükségletének fedezése biztosítva van. Aki el­
adja azt, amire a saját fenntartására szüksége 
van, az nem nyert semmit, mert ha az ország 
kifosztja magát a legszükségesebb!) javakból, 
akkor a pénzbőség sem jelent jólétet.

Kivitelünk semmiben sem emelkedik oly roha­
mosan, mint a szarvasmarhák exportja. Nem 
kell hozzá a statisztikai hivatal kimutatása sem, 
hogy magunk előtt lássuk a kivitel rohamos 
emelkedését s a depekoráció veszedelmét. Napról 
napra látjuk, hogyan vásárolnak össze a borjútól 
kezdve a hízott marháig minden vágóhídra való 
állatot a külföld számára dolgozó kupecek. Nekünk 
nem marad más, mint az elvénült, sovány állat. 
Manap hízott marha Magyarország kisebb váro­
saiban alig kerül levágásra. Ennek az exporton 
kívül más oka is van ugyan, de erre majd 
máskor térünk vissza.

Külföldön nagyon szeretik a mi marháinkat 
s biztos piaca van a kiszállított állatoknak. így 
van ez odakünn a disznókkal s a zsiradékkal 
is, melyek minőség tekintetében felette állanak 
a szerb és német árunak. A túltengő export 
mellett azután idehaza nem lehet a szükségletet 
normális árak mellett kielégíteni.

Szép és hasznos dolog az export. Eleget 
sopánkodtunk amiatt, hogy kivitelünk egyéb 
cikkekben stagnál, alig mutat emelkedést, ellen­
ben a behozatal rohamosan emelkedik, de mikor 
valamely közszükségleti cikk kivitele oly roha­
mosan nő, hogy azt itthon megsínyli a közönség, 
ez már visz ás dolog. Ez már sok a jóból.

Ezt a viszás állapotot egy helytelen gazdasági 
irányzat teremtette meg. A kormány s az állam­
vasutak mindenféle eszközökkel igyekeztek elő­
mozdítani az élő állatok kivitelét. A külföldre 
irányított marhaszálhtmáuyokat potom árért 
viszik a vasutak. A ki külföldre szállít, az <iiáu\- 
lag a felét fizeti annak a díjtételnek, amelyet a 
határon belül. való szállításért kell fizetnie. Ter­
mészetes, hogy Németország és Ausztria, amelyeket 
első sorban érdekel a magyarországi marha­
kivitel, szintén magadnak minden kedvezményt, 
de annál erősebben védekeznek a magyar ipar 
importja ellen. Viszik tehát tömegesen, rend­
kívüli olcsó szállítási díjjal a magyar marhát 
küllőidre s így áll elő az a furcsa állapot, hogy 
akárhány magyarországi vendéglős, ha jobb minő­
ségű húsra van szüksége, Bécsből hozat a magyar 
marhák húsából pecsenyét.

így drágította meg a túltengő kivitel a marha­
hús árát. így csinálunk mi exportot. Nem ész 
nélkül való gazdálkodás ez?

Téved, aki azt hiszi, hogy a tenyésztőnek 
a külföldre szállított marhából nagyobb haszna 
van, mintha azt itthon adná el. A tenyésztőt a

spekulánsok, közvetítők veszik körül s csak 
azért kell nekünk a marhahúst méregdrágán 
megfizetnünk, hogy a külföldi spekulációnak 
nagyobb legyen a haszna. Mesterséges, egészség­
telen áremelkedés ez, amelynek tovább terjedé­
sét meg kell akadályozni.

Erre pedig csak egy mód van. Mérsékelni 
kell a kivitelt, legalább egy ideig, amíg az 
állattenyésztés, a nagyobb kivitelhez aránvosan 
rendezkedhetik be. A szállítási kedvezményeket 
teljesen, vagy részben meg kell vonni.

Vagy talán azt akarják a minden áron való 
kivitel barátai, hogy a tejjel-mézzel folyó Kánaán 
lakói csonton vagy lóhuson rágódjanak, amíg a 
magyarországi marhák húsán felhizik a német? 
Együk meg mi ?- kiselejtezett lovakat csak azért, 
hogy minél jobban spekulálhasson a marhakupec?

Hát ezt a szivességet ne tegyük meg a modern 
nemzetgazdáknak.

Ennek a földnek a terményeihez első sorban 
mi tartunk igényt. Ám emelkedjék a marha ára 
a maga természetes módján, legyen belőle haszna 
a magyar gazdának. De mikor a marha ára a 
tenyésztőnél 10—15°/0-kal emelkedik, a hús ára
25—30°/0-kal szökkenik fel, ez már nem ter­
mészetes jelenség,' ez a spekuláció műve. Ezt 
nem vagyunk hajlandók csak úgy szó nélkül 
fizetni.

Színészet.
Micsev társulata az elmúlt héten teljes ambí­

cióval igyekezett a közönségnek élvezetes estéket 
nyújtani. A színészek meggyőztek bennünket 
arról, hogy tudnak s ha a közönség érdeklődése 
kiséri őket, akarnak is játszani. Ami fogyaté­
kosság van, azt a legtöbb vidéki színpadon meg 
lehet találni. Nem mondjuk, hogy minden kifo­
gástalan; de nem érezhetünk jogot arra, hogy 
minden tekintetben magas nívón álló művészetet 
követeljünk. Az előadásokat csak a rósz akarat 
nem találja élvezhetőknek. Néhány szerep pedig 
határozott művészi színvonalon állott.

„Az arany virág“ előadása jól sikerült. A ked­
ves, fülbemászó zenét minden szereplő érvényre 
emelte. Ráthonyi Stefi a címszerepet játszotta s 
élénk játékával, jól megénekelt számaival, graci- 
ózus táncával rászolgált a tapsra. Mozdulatai, 
tánca művészien kecsesek. Jakabfi Jolán és 
Kendi Piroska jelenetei szintén kifogástalanok 
voltak. Baranyai szép hangjával, Szigethy Andor 
temperamentumos játékával emelték az előadás 
sikerét. Pintér Margit tánca ezúttal sem tévesz­
tett hatást. Kevésbbé művészi, mint Ráthonyi 
Stefi tánca, de — sukkal modernebb. A húszon- 
négyen alól és ötveuen felül levő ifjúságra ez 
jobban hat.

A „Próbaházasság“ délutáni előadáson ment, 
közepes sikerrel.

A „Drótostót“ telt házat szerzett az igazgató­
nak, ami a színészek ambícióját is fokozta. Mi- 
csey társulatától már láttuk ezt a darabot és 
kénytelenek vagyunk konstatálni, jobb alakítá­
sokkal. Az előadás gördülékeny, hangulatos volt; 
de Bogyó, aki különben kitűnő színész, Pfeffer- 
kornt nem játszotta úgy meg, mint tavaly Gu­
lyás és Virág Jenő Güntherje nem hatott úgy, 
mint Szülökv alakítása. Kedves volt Ráthonyi 
Stefi Zsuzska szerepében és Jakabfi Jolán, aki 
Miéit játszotta. Szigethy Andor jó volt, mint 
mindig.

A „Takarodó“, Berlin nagy szenzációja nem 
vonzotta a mi közönségünket. Gyenge fél ház 
nézte végig a darabot, de az sajnálhatja, aki 
nem volt ott. Benedek az őrmester szerepében 
mesteri alakítást mutatott be. Zilahy Lauffent 
játszotta mély művészi felfogással s kitűnő ér­
zékkel, erős tehetséggel. Tordai Etel annyi hév­
vel alakította az őrmester leányát, hogy a kö­
zönség zajos óvációkkal hivta a lámpák elé. 
Sikerült volt Bogyó epizód szerepe s kitűnő 
alakot mutatott Szigethy a tiszti szolga szere­
pében. A „Takarodó“ minden drámai ki Ríja 
mellett hatásos, m grázó darab. Alakjai nem 
drámai hősök, de élő emberek; a cselekmény 
nem felemelő küzdelem, de egy igaz kép az 
életből; a tanulság nem az erkölcsi igazság győ­
zelme, de lesújtó valóság. A ragyogó tollú, éles 
szemű iró megfordította a régi szabályt: a fonák­
járól mutatja be az emberi lelkeket s az életből 
egy olyan jelenetet kap ki, amely nem a magasra 
törő ember küzdelmét, hanem a mindennapi 
ember szenvedélyeit, gyarlóságát, ennek romboló

:
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erejét matatja be, hogy evvel tanúsítson, intsen, 
jobb útra vezessen. Lauífen alakja tökéletes: 
ifjú, bátor, ragyogó tehetség, de gyenge lélek, 
a szenvedély, a könnyelműség s a konvenciók 
rabja. Az öreg őrmester, kötelességtudó vén 
katona, a leány, a szerelemre született meggon­
dolatlan nő, Ottó káplár, de az utolsó epizód 
alak is egy-egy stadium ebben a darabban.

A „Szobaleány" következett. Tucat dara!), de 
ötletes. Francia műhelyben készült s nincs más 
célja, mint hogy a publikum kacagása meg­
töltse — az irók és a párisi külvárosi színházak 
kasszáit. Az előadás ellen nem lehet kifogást 
tenni.

A „Makrancos hölgyek“ operette olyan darab, 
amelynek hatása a látványosságra van alapítva. 
Vidéki színpadon pedig látványosságot nehéz 
produkálni. A darab szép zeneszámai azonban 
itt is érvényesültek. Kendi Piroska és Rózsahegyi 
Sári kettese s a Ráthonyi Stefivel énekelt hármas, 
úgyszintén a »János bogárkát kezdetű részlet 
voltak a legsikerültebb számok. Kendi Piroska 
egyike a társulat legtehetségesebb tagjainak, aki 
minden szerepkörben jól érzi magát s minden 
szerepet ambícióval játszik meg. Feltűnt ezen az 
estén Rózsahegyi Sárika, akit eddig csak jelen­
téktelen szerepekben láttunk. Még nagyon kezdő, 
de jövője lesz. Teljes, erős hangja van, amely 
felett ha uralkodni fog tudni, még sok dicső­
ségben lehet része.

Ripp van Winkle előadása következett. Az 
örök értékű zene s a romantikus, szép darab 
ezúttal is hatott. Az előadás jól sikerült. Ráthonyi 
Stefi jól énekelt s mellette a többi szereplők is 
megállták a helyüket.

Pénteken megismételték a Drótostótot az első 
előadáshoz hasonló sikkel.

A hetet „A vándorlegény“ operette zárta be. 
Erről majd a jövő számban szólunk.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a képviselőtestület 1904. évi junius 9-én 
tartott közgyűlésében a közmunka kötelezetteket 
összeíró küldöttség! megválasztása tárgyában, a 
temető kerítésének kiépítése tárgyában, néhai 
Kováts Károly síremlékének megrendelése és 
végül a város szabályozási tervének jóváhagyása 
tárgyában határozatokat hozott. Ezen határo­
zatok 1904. junius 9-től junius 25-ig, azaz 15 
napon át kihirdettetnek és az esetleges meg- 
felebbezhetés céljából a v. főjegyző irodájában 
a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Zalaegerszegen, 1904. junius 9-én Zalaegerszeg 
r. t. város tanácsa.

Várhidy Lajos
polgármester,

H írek.
A koronázás évfordulója. 1867. junius 8-ika 

nagy nap Magyarország történetében. Egy viharos, 
vészes, véráldozattal, dicsőséggel, később remény­
telen sötétséggel telt korszak befejező napja volt 
ez; kezdete az újra feltámadt szabadságnak, az 
eljövendő nemzeti nagyságnak. Király és nemzet 
az alkotmány helyreállítása által újra egyek 
lettek. 1867. junius 8-án I. Ferenc József fejére 
tette a nemzet Szent István koronáját, a király 
megesküdött az alkotmányra s a nemzet újra 
ősi jogaiba lépett. Azóta jóságos királyunk I. 
Ferenc József; azóta a nyugodt, békés munka 
napjának sugarai termékenyítik meg a haza életét.

Méltán ünnepli meg a nemzet minden évben 
ezt a napot s milliók imádkoznak: Áldja meg 
az ősz fejedelmet a királyok királya s áldja 
minden fia e hazának.

Zalaegerszegen a koronázás évfordulóján ünne­
pélyes istenitisztelet volt a róm. kath. plébánia 
templomban, amelyen részt vett Hertelendy 
I erenc főispán vezetése alatt a vármegyei tiszti­
kar s a bíróságok és hatóságok tisztviselői kara, 
valamint a tanintézetek. Az iskolákban ünne­
pélyeket tartottak s az iQuság lelkesen éltette 
Magyarország legalkotmányosabb királyát.

Kinevezés. A magyar királyi földmivelésügyi 
minister Gulácsy Sándor végzett gazdász keszt­
helyi lakóst a pápai földmives iskolához ösztön­
díjas gazdasági segéddé kinevezte.

Tanítónő kinevezése. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Mayer Marianne okle­

veles tanítónőt az 1904/5. iskolai évtől kezdve 
a zalaegerszegi állami elemi iskolához állandó 
megbízott tanítónőnek nevezte ki.

Esküvő. Dr. Aj'tay K. Barna főispáni titkár 
Sármelléken tartotta esküvőjét Bogyay Lenke 
kisasszonnyal, Bogyay Máté országgyűlési kép­
viselő kedves leányával.

Uj gazdasági tudósitó vármegyénkben. A m.
kir. földmivelésügyi miniszter Muray Róbert 
beliczai lakos földbirtokost vármegyénk Csáktor­
nyái járására nézve gazdasági tudósítói tiszttel 
bizta meg.

Gyászhír. Váratlanul érte gyász néhai Majer 
Ákos volt szombathelvi püspökségi tiszttartó 
családját. Özv. Majer Ákosné szül. Rutich Alojsia 
úrnő 6-án hirtelen rosszul lett s 7-én már kiszen­
vedett. A család tagjai mélyen megrendülve s 
az ismerősök tisztelők igaz részvéttel vették 
körül a korán elhalt úrasszony ravatalát, akiben 
gyermekei a legjobb anyát vesztették el. A család 
gyászjelentése igy szól: Aíólirottak mélyen szo­
morodott szívvel jelentik a felejthetetlen jó anyá­
nak, nagyanyának, testvérnek és rokonnak Özv. 
Majer Ákosné szül. Rutich Alojsia úrnőnek 1904. 
junius hó 7-én délután 2 órakor életének 45-ik 
évében rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytét. A megboldogult drága hamvai folyó 
hó 9-én délután 4 órakor fognak a zalaegerszegi 
temetőben a róm. kath. anyaszentegyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat pedig folyó hó 10-én 
reggel 8 órakor fog a zalaegerszegi róm. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutatni. Zala­
egerszeg, 1904. évri junius 7-én. Majer Berta 
férj. Schabatka Mihályné, Majer Ferenc, Majer 
Stefánia^ férj. Sipos Józsefné, Majer Marianne, 
Majer Ákos, Majer Kornél, Majer Lajos gyer­
mekei. Schabatka Ákoska, Sipos Józsika, unokái. 
Rutich József, Rutich Béla, Rutich János, Rutich 
Sándor testvérei. Csenkeszfai Pócsi Mária férj. 
Rutich Józsefné, Sólyomy Gizella férj. Rutich 
Béíáné, Palkóvich Etelka férj. Rutich Jánosné, 
Ruzsich Anna férj. Rutich Sándorné, Majer Berta 
és férje késmárki Frey Ferenc sógornői és sógora. 
Özv. Majer N. Jánosné szül. Váli Vály Franciska 
a/0 ósa. Schabatka Mihály, Sipos József vői. 
Aldus és béke hamvaira 1

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi felsőkeres­
kedelmi iskolánál az 1903/4. évvégi érettségi 
vizsgálatok szóbeli része f. hó 9., 10. és 11-ik 
napján volt dr. Kunos Ignác egyetemi m. tanár­
nak, a keleti kereskedelmi akadémia igazgatójá­
nak, mint a vallás- és közoktatásügyi minisz- 
teiium részéről kiküldött biztosnak, elnöklete s 
Heltai József nagykanizsai kereskedőnek, mint a 
kereskedelemügyi minisztérium részéről kiküldött 
biztosnak társelnöksége alatt. A vizsgáló bizott­
ság az Írásbeli érettségi vizsgálatra jelentkezett 
mind a 28 növendéket szóbeli vizsgálatra bocsá­
totta s a szóbeli vizsgálat befejeztével megtar­
tott- záró értekezlet eredménye szerint 2 tanuló 
jelesen, 7 jól felelt meg, 15 pedig megfelelt, mig 
4 növendéket a bizottság az írásbeli vizsgálat 
eredményéhez képest egy illetve két tantárgyból 
szeptemberben leteendő javító vizsgálatra utasí­
tott. Jelesen felelt meg : Stuipa Károly7 és Vajda 
(Weisz) József; jól felelt meg: Csiszár Antal, 
It esdi Sándor, Marton Elek, Neumann Nándor, 
ifj. Schwarz Jenő, id. Schwarz Jenő, Szüts 
Károly; megfeleltek : Fangler Ferenc, Farkas 
Lajos, Guttmann Aladár, Gyömörey Imre, Ham­
burger Ernő, K eszi er Márton, Mattersdorfer 
Zsigmond, Mosonyi Gyula, Nagy Károly, Posch 
Alajos, Jurdi Sándor, Szabó Gyula, Weisz Hugó, 
W irth Pál és Zámbó Sándor.

Évzáró vizsgálatok. A zalaegerszegi állami 
polgári leányiskolánál az évzáró vizsgák a követ­
kező idő- és sorrendben tartatnak meg: Junius 
11-én délelőtt 11 órakor az ev. ref. tanulók 
hittani vizsgája. 12-én délután 2 órakor az ág. 
ev. tanulók hittani vizsgája. 15-én délelőtt 8 
órakor az izr. tanulók hittani vizsgája. 16-án 
délelőtt 8 órakor a rom. kath. tanulók hittani
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fojy7am növendékeinek vizsgája; délután 6 óra­
kor tornavizsga. 20-án délelőtt 8 órakor az I 
o., délután 2 órakor a II. osztály7 vizsgája. 21-ér 
délelőtt 8 órakor a III. o., délután 2 órakor í 
IX . osztály vizsgája. 22-én és 23-án a magái: 
tanulók vizsgálata. 26 án reggel 8 órakor »T< 
Deum« és utána évzáró ünnepély a következe 
musonal: 1. „Himnusz“. Előadja a növendékek 
énekkara. 2. „Éljen a király“ Rudnyánszky 
Gyulától. Szavalja egy I. osztályú tanuló. 3,

„Coriolán“ Tárkányi Bélától. Szavalja egy II. 
oszt. tanuló. 4. „A száműzött“. Előadja a nö­
vendékek énekkara. 5. „A celli búcsú“ Endrődi 
Sándortól. Szavalja egy III. osztályú tanuló. 6. 
„Rozgonyiné“ Arany Jánostól. Szavalja egy IV. 
oszt. tanuló. 7. „Isten, ki Lengyelhont!“ Elő­
adja a növendékek énekkara. 8. A jutalmak ki­
osztása. 9. „Szózat“. Előadja a növendékek 
énekkara. — Évzáró ünnepély után kiosztatnak 
a bizonyítványok és az értesítők, s ezzel az 
1903/4. iskolai évet berekesztjük. A növendékek 
rajzait, írásbeli dolgozatait és női kézimunkáit 
a vizsgák tartama alatt a közönség és a tanügy 
barátai megtekinthetik. A vizsgákra a t. szülő­
ket és általában mindazokat, akik a nevelés- és 
tanítási ügy7 iránt érdeklődnek, a tantestület nevé­
ben tisztelettel meghívja; Zalaegerszeg, 1904. 
évi junius 6. Kászonyi Mihály igazgató.

Az állami főgimnáziumban az évzáró vizsgá­
latuk sorrendje. Junius 11-én szombaton magán­
vizsgálatok, délután 2-től az ev. ref. hittan. 
12-én (vasárnap) d. e. Sl/2-tó[ izr. hittan, d. u. 
2-től ág. h. ev. hittan. 16-án (csütörtökön) d. e. 
1/29-től I., III., \T. és VII.-ben kath. hittan. 
17-én (pénteken) d. e. 1/z9-től II., IV. és VI. 
ban kath. hittan, d. e. 8-tól I. oszt. magyar, 
latin, földrajz; a III. oszt. magyar, latin, német, 
történelem; az V. oszt. történelem, természetrajz, 
mennyiségtan; a VII. oszt. latin, görögpótló 
irodalom, görög, magyar, német. 18-án (szomba­
ton) II. oszt. természetrajz, számtan, rajz, mér­
tan; a IV. oszt. magyar, latin, német, történe­
lem; VI. oszt. magyar, latin, gpótló irodalom, 
görög, német, d. u. 3-kor gyorsírás. 19-én (vasár­
nap) d. e. 10-kor rajzkiállítás. 20—22-én érett­
ségi szóbeli vizsgálatok. 23-áu (csütörtökön) I. 
oszt. természetrajz, számtan, rajz, mértan; a 111. 
oszt. rajz, mértan, fóldr., számtan; az V. oszt. 
magyar, latin, német, görög, gpótló irod.; a 
VII. oszt. menny., fizika, tört., d. u. 5-kor inté­
zeti tornaverseny, ének. 24-én (pénteken) 11. 
oszt. magyar, latin, földr.; a IV. oszt. termrajz, 
menny., rajz, mértan; a VI. oszt. menny., term­
rajz, történelem. — A torna versenyen a létesí­
tendő kirándulási alap javára 30 f-nyi belépti 
díjat fognak szedni. Az áll. főgimnázium igaz­
gatósága.

polgári leányiskola és az állami felsőkereske­
delmi iskola tanulói folyó hó 4-én tartották 
a kaszaházi kertben szokásos tavaszi mulatsá­
gukat, melynek a legszebb idő kedvezett. A 
két intézet növendékei zászlóval zeneszó mellett 
d. u. 3 órakor vonultak ki. A mulatságon szép 
számú közönség vett részt s éjfélkor ért véget 
a minden tekintetben jól sikerült iskolai mulatság, 
mely a két intézet segítő alapja javára is szépen 
jövedelmezett. Ugyanis a bevétel belépő jegyek 
és felülfizetésekből 430 K 50 f, a kiadás Í27 iv 
52 f volt, s igy a tiszta jövödelem 302 K 98 f, 
melyből mindegyik intézet segítő egyesületére 
151 K 49 í esett. leiülfizetni szívesek vajának : 
Kummer Gyula 5 K 80 f, dr. Klein Lajos, 
Marvalics Józsefné 5—5 K ; Lázár Antal, Schmidt 
Viktor 4—4 K; Szalay Sándor, Breisach Samu 
3 K 60 f — 3 K 60 f; Volper Pál 4 K, dr. 
Czinder István 2 K60 f, Schwarcz Mór, Porkoláb 
Gyula, Özv. Belim Jánosné, Törzsök Vilmos 
2—2 K ; Legáth Kálmán 3 K, dr. Graner Adolf, 
Ti volt János 1 K 60 f — 1 K 60 f; dr. Obersohn 
Mór, Bóua Andor 1 K 40 f — 1 K 40 f; Garancsy 
Zoltán, Cseresnyés N., Schmidt Dezső, Spiegel 
L, Keszler Márton 1 K 20 f — i K 20 f; Borbély 
György, Salamon Károly, Szegő N., Talabér 
István, Pintér N., Baly Mihály, Adamcsik István 
és Béla 1 — 1 K, Kászonyi Mihályné, Udvardy 
Ignácné, N. N., I ap Alajos, Molnár N., Domokos 
Ignác, Fischer N., Gerencsér Gy., Medgvesy 
Lajos, Stern Farkas, N. N., Laux Rezső, Hajik 
István, N. N. 80—80 f; Reclmitzer S., Farkas 
István, Tóth Gyula, Árvay Emilia, Antal Béla, 
Gerencsér Fereucné, Schwarcz Mónié, Pompér 
lerenc, Császár Ernő 60—60 f; Kocsis Lajosáé, 
Giyneus Gy., Szirmay Béla, XVeisz Samu, Nagy 
ÍN., Marvalits István, N. N., Sehuszter Oszkár, 
Nagy Gyuláné, N. N., Jámbor Kálmán 40—40 
f; N. N , Voller I., Vajda József 20—20 f. A 
szives felülfizetőknek a nyilvánosság utján is 
kifejezi hálás köszönetét a rendezőség.

A nagy majális. A zalaegerszegi állami elemi 
iskola apró tanulóinak junius 8 án volta majá 
Hsa. Ezer gyerek vonult ki a kaszaházi kiserdőre. 
Gyönyörű látvány volt ez a kivonulás. Előre, 
amint gavallérokhoz illik, a leánysereget bocsá­
tották. Ünnepi ruhákba öltözött leánykák tarka
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1904. junitis 12. ■Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<
sora vidám arccal, az életkedvtől ragyogó szemmel 
élénk zsivajjal követték a lobogó zászlókat. A 
kis fiuk ünnepélyesebb csendben tipegtek s zárt 
soraikat nem engedté’- megbontani. Ezen a 
napon ők voltak az urak; térjen ki előlük min­
den ember. A Zala-utcán azután felrangzott ezer 
gyermek-torokból az ének. Ez volt a vidámság, 
a szivekből kitörő jókedv. A kaszaházai kiserdő 
lombsátora hfís árnyékot nyújtott az apró nép­
nek, amely zajongott, dalolt, játszott. Délután 
öt óra felé megindult a városból a népvándor­
lás. A kocsik egymást érték, gyalogszerrel pedig 
még többen sétáltak ki. Az aprók akkor már 
a cigány körül táncoltak, vagy körül vették a 
cukrász asztalát, megostromolták a péket, a 
bábost. Az asztalokat a felnőttek foglalták el s 
a iák alatt vidám uzsonáló csoportok helyez­
kedtek el. — Egyszerre nagyot dördült az” ég 
észak felől; fekete fölhő vonult a kis erdő fölé 
s nemsokára kövér cseppekben hullott az eső. 
Lett riadalom. Osszetrombitáiták a kis hadsere­
get, de fele sem hallgatott a kürtjeire, hanem 
megrebbenve húzódott szülői mellé. A menet 
megindult gyorsított tempóban a város felé. A 
közönség nagy része azonban maradt s az eső 
ellen a iám alatt keresett menedéket. Egy negyed 
óra múlva elállt az eső, kiderült az ég s a kis 
erdő utolsó vendégei alkonyaikor hagyták el a 
nagy majális színhelyét.

Tanonc-munka kiállítás. A zalaegerszegi ipar­
testület ez évi tanonc-munka kiállítását Várhidy 
Lajos polgármester elnöklete alatt augusztus hó 
14-én délelőtt 9 órakor nyitja meg. Azon ipa­
rosok, kiknek tanoncaik vannak, a kiállításra 
készült munkákat augusztus hó 13-án délután 
ö óráig az ipartestület nagytermében jelenthetik 
és szállíthatják be. A tanoncok közt az érdem 
kiosztása a hó 21-én délelőtt 10 órakor a testü­
let irodájában fog megtörténni. Az ily kiállítás 
egyfelől tanulságosan mutatja be a jövő iparos 
nemzedék képzettségét; másfelől emeli a tanoncok 
önérzetét s úgy őket, mint a tanítómestereket 
további haladásra serkentvén, az iparos szak- 
képzettség hathatós tényezőiként szerepel. Az 
ily kiállítás jelentősége indította az elöljáróságot 
arra, hogy az idén s a jövőben jobban foglal­
kozzék a kiállítás rendezésével s hogy annak 
nagyarányú részvételére az előkészületeket már 
most megtegye. Az elöljáróság felkérte a meste­
reket, hogy nyújtsanak alkalmat, s teljes ere­
jükkel és jóindulatokkal támogassák a résztvenni 
óhajtó tanoncokat mély értelmű és messze kiható 
munkájukban; mutassák be az iparos tanulók 
fáradságuk, törekvésük és tudásuk munkáját, 
mutassák be az egymásközti küzdelmet, hogy 
korán megtanulhassák, mily komoly és terhes 
feladat vár reájuk a magyar ipar felvirágzásá­
nak mezején 1 A felhívás igy folytatja: „Legyünk 
rajta, hogy megmutassuk a nagy közönségnek 
tanoncaink tehetségével, mint magunknak kikép­
zését, mint pedig az ebben fekvő együttes mun­
kálkodásban rejlő ipari haladást. Bebizonyítsuk 
ezen kiállítással, hogy iparunk oly színvonalon 
áll, hogy kiállja a versenyt még olyan városokkal 
is, a melyeknek helyi fekvésük sokkal több 
előnyt biztosít iparuk fellendülésének. Felkérjük 
tehát s azon legyenek az igen tiszteit urak, 
hogy minden tanonctartó iparos bármely munkát 
is állítson ki, mert ez nemcsak a tanoncok elő- 
haladására, de a mester uraknak is dicséretére 
válik.u

Szünidei gyermektelep a Balaton pártján.
A Budapesti Szünidei Gyermektelep-Egyesület 
végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy Lelléu 
telket vásárol és a gróf Jankovieh László részé­
ről ajándékozott telekrész felhasználásával uj 
telepet létesít, amelyet a megboldogult királyné 
emlékére Erzsébet Szünidei Gyermektelepnek 
nevez el. Az egyesület elnöksége a kabinetiroda 
utján már kérelmezte is ő telségévél az erre 
vonatkozó engedély megadását. Az építkezéseket 
még az év nyarán megkezdik; megelőzőleg a 
Vörös kereszt egyesület vezetőségével érintKe- 
zésbe fog lépni az egyesület, minthogy az uj 
telep létesítését úgy tervezik, hogy háború idején 
kórháznak legyen használható.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara 1904. évi 
június hó 19-én délelőtt 10 órakor Zalaegersze­
gen, a kamara hivatalos helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés egyedüli tárgya: 
azon törvényjavaslat, melyet a Budapesten ■ 
évi április hó 17-ón tartott országos ügyvédi 
kamarai értekezlet az „Országos ügyvédi g) ám 
és nyugdíj-intézet“ felállítására vonatkozólag el­
őadott.

Tanulók kirándulása. F. hó 8-án a zalaeger­
szegi főgimnázium ifjúsága Söjtörre rándult ki 
s Deák Ferenc születési házánál ünnepelte meg 
a koronázás évfordulóját. Tuczy János tanár 
szép beszédben emlékezett meg a haza bölcsé­
nek érdemeiről s különösen a koronázás emlé­
kezetével kapcsolatban szólt a nagy ember haza­
fias munkásságáról. A fiatalság lelkes hangulat­
ban énekelte el a Hymnuszt és a Szózatot az 
Isten szabad ege alatt. Délután Csertán Károly 
alispán vendégelte meg a tanulókat, akik vidá- 
man s egy szép nap emlékezetével tértek haza.

Gyilkos szerelem. Büki József nagykanizsai 
kőmives legényt avval verte meg a szíve, hogy 
a biintanyán élő leányzóért vetett lángot. Hor­
váth Rozália 19 éves volt csak, de már évek 
óta elmerült abban az erkölcsi fertőben, ahol 
árucikk a szerelem és a csók. Jói esett szegény 
nyomorultnak, hogy a csinos fiú vonzalommal 
viseltetett iránta. Szerelmes lett ő is. Büki el 
akarta feledni a leány múltját, jelenét. Azt Ígérte, 
hogy nőül veszi, csak hagyja el a bünbarlangot. 
Szívesen ment volna szerelmese után a leány, 
de hová? A fin még csak 21 éves, aki eltar­
tani nem tudta, ő maga pedig elszokott a mun­
kától s a szégyen pírjával arcán kihez fordul­
hatott volna tisztes munkáért. Maradt a helyén. 
Ez annyira elkeserítette a legényt, hogy meg 
akarta ölni a leányt. Háromszor rálőtt, de a 
golyó rosszul talált. Horváth Rozália hosszú, 
kinos szenvedés után felgyógyult, Büki pedig 
börtönbe került. A nagykanizsai törvényszék a 
múlt héten Ítélte két esztendei börtönre erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölésért.

TŰZ. Folyó hó 10-én délután % 5 órakor 
Kaszaházán Szíly Dezső birtokán a szériiskertben 
felhalmozott szalma-kazlak egyike — 12 méter 
hosszúságú — meggvuladt. Tűzoltóink gyorsan 
a helyszínére siettek s a tűz továbbterjedését 
megakadályozták, az égő szalmakazalt azonban 
megmenteni nem lehetett. A kár 1000 korona 
körül lehetett. A tűz állítólag gyermekektől szár­
mazott, a kik a kazal tövében játszottak s ott 
tüzet raktak.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből. Válto­
zások az ügyvédjelöltek névjegyzékében: dr. Nagy 
István ügyvédjelölt, ki a sümegi kir. járásbíró­
ságnál, Varjas Lajos ügyvédjelölt, ki Rónai 
Mihály lengyeltóti:" ügyvéd mellett, dr. Kanzler 
Antal ügyvédjelölt, ki dr. Mayer Ignác marczalii 
ügyvéd mellett, Biró Sándor ügyvédjelölt, ki 
dr. Árvay László zalaegerszegi ügyvéd mellett, 
Balázs Zsigmoud ügyvédjelölt, ki dr. Schwartz 
Adolf nagykanizsai ügyvéd mellett, Tuboly Jenő 
ügyvédjelölt, ki dr. Keresztárig József zalaeger­
szegi ügyvéd mellett vannak joggyakorlaton, az 
ügyvédjelöltek lajstromába felvétettek, dr. Ni- 
csovics Sándor ügyvédjelölt pedig dr. Ritzinger 
János lengyeltótii ügyvéd irodájába lépett át 
joggyakorlatra.

Fakereskedelmi tanfolyamot szervez a buda­
pesti kereskedelmi akadémia vezető bizottsága 
Budapesten, a magyar fakereskedők és faiparo­
sok országos egyesületével egyetemben, az aka­
démiában az 1904/5. iskolai évben. A tanfolyam 
célja a hallgatókat a fatermelés és fakereskede­
lem minden vonatkozásába elméletileg és gyakor­
latilag bevezetni és a kereskedelem ezen részé­
hez szükséges speciális ismeretekkel ellátni. A 
tanfolyam tiz hónapra terjed és a következő 
tárgyakat öleli fel: erdészet, (erdőfeivétel, becs­
lés, értékesítés, erdőtörvények), faipari technoló­
giai gyakorlatokkal; motorok, gőzkazánok és 
t ran s missiók és ezeknek kezelése gyakorlatokkal, 
electro-motorok és eleetromos vezetékek, a fa­
kereskedelem technikája gyakorlatokkal, vámügy, 
vasúti és hajózási díjszabások. A hallgatók ki­
rándulásokat tesznek az ország főbb erdovide- 
keire, nagyobb fűrésztelepekre, faipari gyárakba, 
Fiúméba, esetleg külföldre. Rendes hallgató lehet, 
aki a felsőkereskedelmi iskolában érettségi vizs­
gálatot tett s ezek kötelesek a fakereskedelmi 
tanfolyam összes előadásait hallgatni, azon kívül 
azokat legalább heti 25 óráig más akadémiai
előadásokkal kiegészíteni; ezek az iskolai év 
végén záró vizsgálatot tehetnek és akadémiai 
fakereskedelmi végbizonyítványt kapnak. A rend­
kívüli hallgató előadásait szabadon választhatja, 
de záróvizsgálatot nem tehet. A rendes hallgató 
10 K beiratási ős félévenként 150 K leckepénzt 
fizet; a rendkívüli hallgató leckepénze minden 
heti óra után félévenként 12 K.

Az ui tizkoronás bankjegyek. A most forga­
lomban levő tizkoronás bankjegyek tudvalevőleg

kivonatnak a forgalomból ős helyettük uj tiz­
koronás bankjegyeket fognak kibocsátani. Ezek 
az uj tizkoronások, melyek nyomásával már egy 
1 ... I'ugIafilt°skodnak, azonban alig kerülnek 
a jövő tavasz előtt forgalomba, mert mindjárt 
a íorgalombajutás alkalmával meglehetősen nagy 
mennyiségre, mint pedig megfelelő tartalékra 
van szükség. Ezen bankjegyek készítése dara­
bonként körülbelül négy fillérbe kerül a bank­
nak és tapasztalat szerint havonta körülbelül 
1.700,000 darab ily bankjegyet igényel a for­
galom.

A vasúti sztrájk következményei. Mindinkább 
láthatókká lesznek azok a károk, amelyeket a 
vasutasok sztrájkja a Máv. pénztárának okozott. 
A í. évi ápril havi áruforgalom ugyanis a Máv. 
vonalain az 1903. év hasonidőbeni forgalmához 
képest mintegy 24% visszaesést mutat. Feladatott 
ugyanis ápril havában 151.933 kocsi rakomány, 
32.646 kocsival kevesebb, mint tavaly áprilisban. 
A darabáruk forgalma is jelentékenyen csökkent; 
ez a forgalom ugyanis f. évi ápril havában 
142.542 tonnát tett ki, ami 31.608 tonnával 
kevesebb a múlt évi ápril havi forgalomnál. Végül 
megemlítjük, hogy a Máv. igazgatósága a sztrájk 
idején útközben megromlott vagy elveszett árukért 
kártérítés fejében eddig mintegy 570.000 koronát 
utalt ki, de a reklamációk száma még mindig 
oly nagy, hogy azok elintézése még 1 %—2 hónapot 
is igénybe vesz.

fóörgazeíí paprika. A paprika szép piros szí­
nére sokat adnak a magyar házakban, ahol 
kanalszámra szórják az ételbe ezt a kitűnő, de 
veszedelmes fűszert. A paprika azonban nem 
érik mindenütt és mindig szép pirosra. Ezért 
sokszor festik. A festéshez ólómpírt, erős mérget 
használnak. Egy tolnamegyei faluban egymást 
érték u gyanús megbetegedések, sőt három ember 
az ólom-mérgezés tünetei közt meghalt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy a halált mérgezett paprika 
élvezete okozta s hogy a paprikát vásározó 
paprika áruló emberektől vették.

JÓ fiú. A Muraközből Írják, hogy Sipos Teréz 
zalaújvári lakos öreg asszony már évek óta 
betegeskedett s megunta a kínnal teljes életet. 
Fiát arra kérte tehát, hogy tegyen már vele 
valamit, mert szeretne elpusztulni. A fiú azután 
tett is — beteg anyja mellére egy nehéz fatus- 
kót; rázárta a beteg asszonyra az ajtót s el­
távozott. Sípos Teréz azonban még sem pusz­
tult el, mert véletlenül szomszédok mentek a 
házhoz, a kik levették a tüsköt a fuldokló be­
tegről. A jó fiút feljelentették.

Gyilkosság szánalomból. Deutsch Miksa 19 
éves nagykanizsai magánhivatalnok és 9 éves 
öccse folyton betegeskedtek. Különösen a kis fiú 
szenvedett sokat. A két testvér a legnagvobb 
szeretettel ragaszkodott egymáshoz s a kis fiút 
rettenetes kínjai között a bátyja ápolta örökös 
gonddal. Az elkeseredett szülők mindent áldoz­
tak gyermekeikért, de nem tudták őket kígyó- 
gyíttatni a fájdalmas kórból. Deutsch Miksa 
beteg leikében rettenetes gondolat érlelődött tetté. 
Meg akarta szabadítani öccsét a szenvedéstől. 
Morfiummal elaltatta s az alvó gyermeket agyon­
lőtte, azután ájultan rogyott a holttest mellé. 
Magát is agyon akarta lőni, de keze béna és 
gyenge s az izgalom megfosztotta öntudatától. 
Deutsch Miksát vád alá helyezték. Összetörve, 
szánalmasan állt a bíróság előtt, ahova apja 
vezette. A kir. ügyész maga is elismerte, hogy 
a tett a gyermeki és testvéri szerétéiből fakadt, 
de ölni joga senkinek sincs. A társadalmat meg 
kell óvni attól a felfogástól, hogy bármely körül 
mények között büntetlenül lehet ölni. Az esküd­
tek azonban a bűnösség kérdésére nemmel felel­
tek s a testben és lélekben megtört fiú szaba­
don viseli tovább az élet súlyos terhét.

Elgázolás. A minap üres szekerek haladtak a 
város főutcáján végig. Egyiknek a tulajdonosa 
bement valamelyik üzletbe, hogy bevásárlásokat 
tegyen. Mig ő oda járt, utcai gyermekek fel­
kapaszkodtak a lépésben haladó ökörszekérre. 
Ezek egyike leesett a szekérről s pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy a kerekek alá került és 
ez átment rajta. A szekér üres lévén, kisebb 
horzsolásokon kívül más baj nem történt. Intő 
példa a szülőknek, hogy gyermekeiket gondos 
felügyelet alatt tartsák és ne engedjék az utcán 
csavarogni.

Életmentés. A fürdő-évszak beálltával csapa­
tosan járnak kisebb-nagyobb gyermekek a Zalára 
fürdeni. Hogy ezek a felügyelet nélküli gyér-
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sora vidám arccal, az életkedvtől ragyogó szemmel, 
élénk zsivajjal követték a lobogó zászlókat. A 
kis fiuk ünnepélyesebb csendben tipegtek s zárt 
soraikat nem engedté'' megbontani. Ezen a 
napon ők voltak az urak; térjen ki előlük min­
den ember. A Zala-utcán azután felrangzott ezer 
gyermek-torokból az ének. Ez volt a vidámság, 
a szivekből kitörő jókedv. A kaszaházai kiserdő 
lombsátora hűs árnyékot nyújtott az apró nép­
nek, amely zajongott, dalolt, játszott. Délután 
öt óra felé megindult a városból a népvándor­
lás. A kocsik egymást érték, gyalogszerrel pedig 
még többen sétáltak ki. Az aprók akkor már 
a cigány körül táncoltak, vagy körül vették a 
cukrász asztalát, megostromolták a péket, 
bábost. Az asztalokat a felnőttek foglalták el s 
a fák alatt vidám uzsonáló csoportok helyez­
kedtek el. — Egyszerre nagyot dördült az ég 
észak felől; fekete folhő vonult a kis erdő fölé 
s nemsokára kövér cseppekben hullott az eső. 
Lett riadalom. Összetrombitálták a kis hadsere­
get, de fele sem hallgatott a kürtjeire, hanem 
megrebbenve húzódott szülői mellé. A menet 
megindult gyorsított tempóban a város felé. A 
közönség nagy része azonban maradt s az eső 
ellen a Iáié alatt keresett menedéket. Egv negyed 
óra múlva elállt az eső, kiderült az ég s a kis 
erdő utolsó vendégei alkonyaikor hagyták el a 
nagy majális színhelyét.

Tanonc-munka kiállítás. A zalaegerszegi ipar­
testület ez évi tan on c-m un ka kiállítását Várhidy 
Lajos polgármester elnöklete alatt augusztus hó 
14-én délelőtt 9 órakor nyitja meg. Azon ipa­
rosok, kiknek tanoncaik vannak, a kiállításra 
készült munkákat augusztus hó 13-án délután 
6 óráig az ipartestület nagytermében jelenthetik 
és szállíthatják be. A tanoncok közt az érdem 
kiosztása a hó 21-én délelőtt 10 órakor a testü­
let irodájában fog megtörténni. Az ily kiállítás 
egyfelől tanulságosan mutatja be a jövő iparos 
nemzedék képzettségét; másfelől emeli a tanoncok 
önérzetét s úgy őket, mint a tanítómestereket 
további haladásra serkentvén, az iparos szak- 
képzettség hathatós tényezőiként szerepel. Az 
ily kiállítás jelentősége indította az elöljáróságot 
arra, hogy az idén s a jövőben jobban foglal­
kozzék a kiállítás rendezésével s hogy annak 
nagyarányú részvételére az előkészületeket már 
most megtegye. Az elöljáróság felkérte a meste­
reket, hogy nyújtsanak alkalmat, s teljes ere­
jükkel és jóindulatokkal támogassák a résztvenni 
óhajtó tanoncok at mély értelmű és messze kiható 
munkájukban; mutassák be az iparos tanulók 
fáradságuk, törekvésük és tudásuk munkáját, 
mutassák be az egymásközti küzdelmet, hogy 
korán megtanulhassák, mily komoly és terhes 
feladat vár reájuk a magyar ipar felvirágzásá­
nak mezején 1 A felhívás igy folytatja : „Legyünk 
rajta, hogy megmutassuk a nagy közönségnek 
tanoncaink tehetségével, mint magunknak kikép­
zését, mint pedig az ebben fekvő együttes mun­
kálkodásban rejlő ipari haladást. Bebizonyítsuk 
ezen kiállítással, hogy iparunk oly színvonalon 
áll, hogy kiállja a versenyt még olyan városokkal 
is, a melyeknek helyi fekvésük sokkal több 
előnyt biztosít iparuk fellendülésének. Felkérjük 
tehát s azon legyenek az igen tisztelt urak, 
hogy minden tanonctartó iparos bármely munkát 
is állítson ki, mert ez nemcsak a tanoncok elő- 
haladására, de a mester uraknak is dicséretére 
válik.“

Szünidei gyermektelep a Balaton partján.
A Budapesti Szünidei Gyermektelep-Egyesület 
végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy Lellén 
telket vásárol és a gróf Jankovieh László részé­
ről ajándékozott telekrész felhasználásával uj 
telepet létesít, amelyet a megboldogult királyné 
emlékére Erzsébet Szünidei Gyermektelepnek 
nevez el. Az egyesület elnöksége a kabinetiroda 
utján már kérelmezte is ő felségévé! az erre 
vonatkozó engedély megadását. Az építkezéseket 
még az év nyarán megkezdik; megelőzőleg a 
Vörös kereszt egyesület vezetőségével érintke­
zésbe fog lépni az egyesület, minthogy az uj 
tele]) létesítését úgy tervezik, hogy háború idején 
kórháznak legyen használható.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara 1904. évi 
junius hó 19-én délelőtt 10 órakor Zalaegersze­
gen, a kamara hivatalos helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés egyedüli tárgya: 
azon törvényjavaslat, melyet a Budapesten 1904. 
évű április hó 17-én tartott országos ügyvédi 
kamarai értekezlet az „Országos ügyvédi gyám­
én nyugdíj-intézet“ felállítására vonatkozólag el­
fogadott.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Tanulók kirándulása. F. hó 8-án a zalaeger­
szegi főgimnázium ifjúsága Söjtőrre rándult ki 
s Deák Ferenc születési házánál ünnepelte meg 
a koronázás évfordulóját, luczy János tanár 
szép beszédben emlékezett meg a haza bölcsé­
nek érdemeiről s különösen a koronázás emlé­
kezetével kapcsolatban szólt a nagy ember haza­
fias munkásságáról. A fiatalság lelkes hangulat­
ban énekelte el a Hymnuszt és a Szózatot az 
Isten szabad ege alatt. Délután Csertán Károly 
alispán vendégelte meg a tanulókat, akik vidá­
man s egy szép nap emlékezetével tértek haza.

Gyilkos szerelem. Büki József nagykanizsai 
kőmives legényt avval verte meg a szíve, hogy 
a büntanyán élő leányzóért vetett lángot. Hor­
váth Rozália 19 éves volt csak, de már évek 
óta elmerült abban az erkölcsi fertőben, ahol 
árucikk a szerelem és a csók. Jói esett szegény 
nyomorultnak, hogy a csinos fiú vonzalommal 
viseltetett iránta. Szerelmes lett ő is. Büki el 
akarta feledni a leány múltját, jelenét. Azt ígérte, 
hogy nőül veszi, csak hagyja el a bünbarlangot. 
Szívesen ment volna szerelmese után a leány, 
de hová ? A fiú még csak 21 éves, aki eltar­
tani nem tudta, ő maga pedig elszokott a mun­
kától s a szégyen pírjával arcán kihez fordul­
hatott volna tisztes munkáért. Maradt a helyén. 
Ez annyira elkeserítette a legényt, hogy meg 
akarta ölni a leányt. Háromszor rálőtt, de a 
golyó rosszul talált. Horváth Rozália hosszú, 
kínos szenvedés után felgyógyult, Büki pedig 
börtönbe került. A nagykanizsai törvényszék a 
múlt héten ítélte két esztendei börtönre erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölésért.

TŰZ. Folyó hó 10-én délután 1j2h órakor 
Kaszaházán Szily Dezső birtokán a szérüskertben 
felhalmozott szalma-kazlak egyike — 12 méter 
hosszúságú — meggyüladt. Tűzoltóink gyorsan 
a helyszínére siettek s a tűz továbbterjedését 
megakadályozták, az égő szalmakazalt azonban 
megmenteni nem lehetett. A kár 1000 korona 
körül lehetett. A tűz állítólag gyermekektől szár­
mazott, a kik a kazal tövében játszottak s ott 
tüzet raktak.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből. Válto­
zások az ügyvédjelöltek névjegyzékében: dr. Nagy 
István ügyvédjelölt, ki a sümegi kir. járásbíró­
ságnál, Varjas Lajos ügyvédjelölt, ki Rónai 
Mihály lengyeltóti! ügyvéd mellett, dr. Kanzler 
Antal ügyvédjelölt, ki dr. Mayer Ignác marczalii 
ügyvéd mellett, Biró Sándor ügyvédjelölt, ki 
dr. Árvay íjász ló zalaegerszegi ügyvéd mellett, 
Balázs Zsigmoud ügyvédjelölt, ki dr. Schwartz 
Adolf nagykanizsai ügyvéd mellett, Tuboly Jenő 
ügyvédjelölt, ki dr. Keresztury József zalaeger­
szegi ügyvéd mellett vannak joggyakorlaton, az 
ügyvédjelöltek lajstromába felvétettek, dr. Ni- 
csovics Sándor ügyvédjelölt pedig dr. Ritzinger 
János lengyeltóti! ügyvéd irodájába lépett át 
joggyakorlatra.

Fakereskedelmi tanfolyamot szervez a buda­
pesti kereskedelmi akadémia vezető bizottsága 
Budapesten, a magyar fakereskedők és faiparo­
sok országos egyesületével egyetemben, az aka­
démiában az 1904/5. iskolai évben. A tanfolyam 
célja a hallgatókat a fatermelés és fa kereskede­
lem minden vonatkozásába elméletileg és gyakor­
latilag bevezetni és a kereskedelem ezen részé­
hez szükséges speciális ismeretekkel ellátni. A 
tanfolyam tiz hónapra terjed és a következő 
tárgyakat öleli fel: erdészet, (erdőfelvétel, becs­
lés, értékesítés, erdőtörvények), faipari technoló­
giai gyakorlatokkal; motorok, gőzkazánok és 
transmissiók és ezeknek kezelése gyakorlatokkal, 
electro-motorok és eleetromos vezetékek, a fa­
kereskedelem technikája gyakorlatokkal, vámügy, 
vasúti és hajózási díjszabások. A hallgatok ki­
rándulásokat tesznek az ország főbb erdő vidé­
keire, nagyobb fűrésztelepekre, faipari gyárakba, 
Fiúméba, esetleg külföldre. Rendes hallgató lehet, 
aki a felsőkereskedelmi iskolában érettségi vizs­
gálatot tett s ezek kötelesek a fakereskedelmi 
tanfolyam összes előadásait hallgatni, azon kívül 
azokat legalább heti 25 óráig más akadémiai 
előadásokkal kiegészíteni; ezek az iskolai év 
végén záró vizsgálatot tehetnek és akadémiai 
fakereskedelmi végbizonyítványt kapnak. A rend­
kívüli hallgató előadásait szabadon választhatja, 
de záróvizsgálatot nem tehet. A rendes hallgató 
10 K beiratási és félévenként 150 K leckepénzt 
fizet; a rendkívüli hallgató leckepénze minden 
heti óra után félévenként 12 K.

Az uj tizkoronás bankjegyek. A most forga­
lomban levő tizkoronás bankjegyek tudvalevőleg

kivonatnak a forgalomból és helyettük uj tiz­
koronás bankjegyeket fognak kibocsátani. Ezek 
az uj tízkoronások, melyek nyomásával már egv 
Mo óta foglalatoskodnak, azonban alig kerülnek 
a jovo tavasz előtt forgalomba, mert mindjárt 
a forgalombajutás alkalmával meglehetősen nagy 
mennyiségre, mint pedig megfelelő tartalékra 
van szükség. Ezen bankjegyek készítése dara­
bonként körülbelül négy fillérbe kerül a bauk- 
°a7kJs tapasztalat szerint havonta körülbelül 
1. < 00,900 darab ily bankjegyet igényel a for­
galom.

A vasúti sztrájk következményei. Mindinkább 
láthatókká lesznek azok a károk, amelyeket a 
vasutasok sztrájkja a Máv. pénztárának okozott. 
A f. évi ápril havi áruforgalom ugyanis a Máv. 
vonalain az 1903. év hasonidőbeni forgalmához 
képest mintegy 24% visszaesést mutat. Feladatott 
ugyanis ápril havában 151.933 kocsi rakomány, 
32.646 kocsival kevesebb, mint tavaly áprilisban. 
A darabáruk forgalma is jelentékenyen csökkent; 
ez a forgalom ugyanis f. évi ápril havában 
142.542 tonnát tett ki, ami 31.608 tonnával 
kevesebb a múlt évű ápril havi forgalomnál. Végül 
megemlítjük, hogy a Máv. igazgatósága a sztrájk 
idején útközben megromlott vagy elveszett árukért 
kártérítés fejében eddig mintegy 570.000 koronát 
utalt ki, de a reklamációk száma még mindig 
oly nagy, hogy azok elintézése még l1/,—2 hónapot 
is igénybe vesz.

Mérgezett paprika. A paprika szép piros szí­
nére sokat adnak a magyar házakban, ahol 
kanálszámra szórják az ételbe ezt a kitűnő, de 
veszedelmes fűszert. A paprika azonban nem 
érik mindenütt és mindig szép pirosra. Ezért 
sokszor festik. A festéshez ólómpírt, erős mérget 
használnak. Egy tolnamegyei faluban egymást 
érték a gyanús megbetegedések, sőt három ember 
az ólom-mérgezés tünetei közt meghalt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy a halált mérgezett paprika 
élvezete okozta s hogy a paprikát vásározó 
paprika áruló emberektől vették.

JÓ fiú. A Muraközből Írják, hogy Sipos Teréz 
zalaújvári lakos öreg asszony már évek óta 
betegeskedett s megunta a kínnal teljes életet. 
T iát arra kérte tehát, hogy tegyen már vele 
valamit, mert szeretne elpusztulni. A fiú azután 
tett is — beteg anyja mellére egy nehéz fatus- 
kót; rázárta a beteg asszonyra az ajtót s el­
távozott. Sipos Teréz azonban még sem pusz­
tult el, mert véletlenül szomszédok mentek a 
házhoz, a kik levették a tüsköt a fuldokló be­
tegről. A jó fiút feljelentették.

Gyilkosság szánalomból. Deutsch Miksa 19 
éves nagykanizsai magánkivataluok és 9 éves 
öccse folyton betegeskedtek. Különösen a kis fiú 
szenvedett sokat. A két testvér a legnagvobb 
szeretettel ragaszkodott egymáshoz s a kis fiút 
rettenetes kínjai között a bátyja ápolta örökös 
gonddal. Az elkeseredett szülők mindent áldoz­
tak gyermekeikért, de nem tudták őket kigyó- 
gyíttatni a fájdalmas kórból. Deutsch Miksa 
beteg lelkében rettenetes gondolat érlelődött tetté. 
Meg akarta szabadítani öccsét a szenvedéstől. 
Morfiummal elaltatta s az alvó gyermeket agyon­
lőtte, azután ájultan rogyott a holttest mellé. 
Magát is agyon akarta lőni, de keze béna és 
gyenge s az izgalom megfosztotta öntudatától. 
Deutsch Miksát vád alá helyezték. Összetörve, 
szánalmasan állt a biróság előtt, ahova apja 
vezette. A kir. ügyész maga is elismerte, hogy 
a tett a gyermeki és testvéri szerétéiből fakadt, 
de ölni joga senkinek sincs. A társadalmat meg 
kell óvni attól a felfogástól, hogy bármely körül 
mények között büntetlenül lehet ölni. Az esküd­
tek azonban a bűnösség kérdésére nemmel felel­
tek s a testben és lélekben megtört fiú szaba 
dón viseli tovább az élet súlyos terhét.

ElgázoláS. A minap üres szekerek haladtak a 
város főutcáján végig. Egyiknek a tulajdonosa 
bement valamelyik üzletbe, hogy bevásárlásokat 
tegyen. Mig ő oda járt, utcai gyermekek fel­
kapaszkodtak a lépésben haladó ökörszekérre. 
Ezek egyike leesett a szekérről s pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy a kerekek alá került és 
ez átment rajta. A szekér üres lévén, kisebb 
horzsolásokon kívül más baj nem történt. Intő 
példa a szülőknek, hogy gyermekeiket gondos 
felügyelet alatt tartsák és ne engedjék az utcán 
csavarogni.

Életmentés. A fürdő-évszak beálltával csapa­
tosan járnak kisebb-nagyobi) gyermekek a Zalára 
fürdeni. Hogy ezek a felügyelet nélküli gyér-
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mekek minő pajkos magaviseletét tanúsítanak 
elképzelhető. Bemennek a folyónak mélyebb 
részeire s Így a vizbefulás veszélyének teszik 
ki magukat. A napokban is nagyobb gyermek 
csoport fürdőit az úgynevezett „nádasánál. 
Egyikök olyan mély helyre jutott, hogy elvesz­
tette lábai alól a talajt és alámerült. Szeren­
csére észrevették a többiek, lármát csaptak, 
Mayersberg József kereskedelmi iskolai tanuló 
utána úszott és kimentette a fuldokló fiút, kit 
azután felöltöztetett és társaival hazakisértetett.

Az utcák öntözéséhez szükséges Vizet a város 
kocsisai egyes közkutakból szállítják. I yen m 
dón annyira kimerik a kutakat, hog} a a vosa g 
nem tud ivóvízhez jutni, részint meit e og\, 
részint pedig, mert zavarossá válik. lg) 'a“ ez 
a Deák téren és a templom mögött álló kúttál. 
Az utcák öntözéséhez megkívántaié víz beszer­
zésénél tekintettel kellene lenni a lakosság szük­
ségletére is.

A magyar-amerikai hajójárat. A Fiúméból 
induló hajók pompás berendezését, az ellátás és 
az utasokkal való bánásmód jóságát bizonyítja 
az a nyilatkozat, amelyet az »Ultonia« hajón 
utazó kivándorlók a következőképpen állítottak 
ki: »Nyilatkozat. Mi alólirottak ezennel kijelent­
jük, hogy a Chief steward Mr. Green, vat am int 
Wilson ur az Ultonia személyszállító hajó har­
madik osztályú főpincére és az ő vezetése foly­
tán a harmadik osztályú kiszolgáló személyzet, 
utazásunk alatt tett kiszolgálásukért teljes és 
őszinte megelégedésünket minden tekintetben 
kiérdemelték. Ezen aláírást és^ nyilatkozatot szí­
vesen megadjuk. Az Atlanti Óceánon, az »Ljito- 
nia« hajón 1904. május hó 19-én.< Ez az elis­
merő nyilatkozat 200 aláírással ellátva érkezett 
be a Központi Menetjegyiroda igazgatóságához. 
Fiúméból legközelebb, junius 14-én ismét az 
Ultonia, junius 28-án pedig a Slavonia indul 
New Yorkba. A jegy árában bent foglaltatik 
két napi ellátás már Fiúméban és teljes ellátás 
a hajón. Díjtalan felvilágosítást ad és előjegy­
zéseket elfogad a Közponiti Menetjegyiroda kép­
viselője: Melczer Soma Székesfehérváron.

Pórul járt szakácsnő. Gyomorbajban szenve­
dett egyik helybeli polgártársunk s az orvos 
rendelésére ásványvizet kellett kutviz helyett 
innia. Itta is, de feltűnt neki, hogy a viz roha­
mosan fogy. Lehetetlenség, hogy annyit elfo­
gyasztott volna. Gyanúsította a cselédséget, de 
nem tudott bizonyosságot szerezni a felől, hogy 
ki a torkos közülük. Végre Rákóczi keserű vizet 
öntött a szokott ásványvizes üvegbe. Es rájött 
a titokra. A szakácsnő egy napon olyan rosszul 
lett, hogy orvost kellett hivatni. A Rákóczi 
keserüviz, melyet a szokott ásványvíz helyett 
ivott, megtette hatását.

Képes levelező-lapok árusítása. A kereskede­
lemügyi miniszter egy legközelebb fölmerült eset 
alkalmából kimondotta, hogy a képes levelező­
lapoknak, mint ma már közhasználati cikkeknek, 
az árusításával szatócsok és vegyeskereskedők is 
foglalkozhatnak külön ipar igazol vány nélkül.

Jótókonycélu allamsorsjáték. Mint előző évek­
ben, ezidén is nagy jótékony célú ál lám sorsjáték 
rendeztetik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményében 
Ő Felségének folyó évi május 20-án Budapesten 
kelt lf. elhat, értelmében következő jótékonyáéin 
intézmények részesednek : Egy-egy tized részben 
E A vagyontalan állami tisztviselők özvegyei 
és árvái részére szolgáló alap. 2. A József fő­
herceg Szanatórium Egyesület. 3. A Lórántify 
Zsuzsanna jótékony nőegylet. 4. A körösi sze­
gényház, 5. A vakok menedekháza. 6. A temes­
vári délvidéki fehérkereszt gyermekvédő egye­
sület. Egy-egy huszad részben; 7. A háromszék- 
megyei Erzsébet árvalány nevelő intézet. 8. A 
szegedi kisdedóvó és jótékony nőegylet. 9. Az 
egyetemek kórház egylete. 10. A biharmegyei 
nagyváradi nőegylet, lí. A hunyadmegyei dévai 
közkórház. 12. * A szombathelyi Fehér-Kereszt 
egyesület. 13. A lévai nőegylet Stefánia árva­
háza. 14. A budapesti VI. kerület terézvárosi 
általános közjótékonysági egyesület. A játékterv 
nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet a főnyc- 
nveremények összege 365.000 korona kézpénz­
ben. Sorsjegyek á 4 K kaphatók valamennyi 
posta, adó, vám és sóhivatalnál, vasúti állomá­
sokon, dohány tőzsdékben és váltóüzletekben. A 
húzás már junius hó 30-án történik.

Lacikonyha. Az úgynevezett lacikonyha fogalma 
alá általában az ételfőzésnek az a neme sorolandó, 
midőn a főzés időleges konyhaberendezéssel heti

vagy országos vásárokon, napi piac alkalmával 
akár nyílt akár sátor vagy bódé alatt történik. 
Azok a lacikonyhatartók, akik a nyílt piacon, 
nap-nap után rendszeresen főznek hurkát \ag> 
pecsenyét, mint kifőzök rendes iparigazolványt 
váltani kötelesek; azoknak foglalkozása ellenben, 
akik csupán alkalomszerüleg országos, vagy heti 
vásárokon főznek vagy sütnek, egyébként pedig 
más főkeresettel bírnak, nem ipari hanem népies 
jellegűnek tekintendő s ilyen egyének iparigazo - 
vány váltására nem szoríthatók. (A kereskedelem­
ügyi miniszter 16.86b sz. rendeleté.)

Vizbefult !Ó. Bekk Mihály helybeli vendéglős 
kocsisa a Zalára hajtotta lovait úsztatni. Maga 
is felült az egyikre, hogy könnyebben vezethesse 
az állatokat. Ä ló azonban alámerült a vízben 
s a kocsis is csak úgy tudott megmenekülni, 
hogy a másik lóba kapaszkodott.

Magyar felirat Amerikában. Sokan vannak az 
Óceánon túl, a kik, habár kivándoroltak is, nem 
feledkeznek meg magyar voltukról s ennek a hol 
lehet, kifejezést is adnak. Ilyen többek közt Joó 
Albert hazánkfia, new-yorki lakos fodrász és 
paróka készítő, a ki levélpapírján a következő 
feliratot használja: „Albert You Haar dresseur 
úri és női mű parókakészítő New-York 210 E.
3 stret“. Sok magyarországi kereskedő tanul­
hatna ettől a fodrásztól hazafiságot.

Öngyilkosság. Reich Ferenc 87 éves kislen 
gyeli lakos a minap öngyilkosságot követett el. 
Mire észrevették, már halva volt. Hogy mi vitte 
az aggastyánt végzetes tettére, miután semmi­
féle iratot nem hagyott hátra, ismeretien.

, A lipiki gyógyfürdőt, mely egyetlen jódtar­
talmú alkalikus hőforrás (64° C) a kontinensen, 
a folyó évben junius i-ig 435 vendég kereste 
fél.

Ki a du rák ? Jókedvű társaság volt együtt egy 
zalaegerszegi úri háznál. Kvaterka mellett kár­
tyáztak is; miután azonban egy-két vendég a 
kártya tudományban nagyon primitiv ismeretek­
kel bírt, durákot játszottak. A házigazdának 
nagy volt a szerencséje; nem lett egyszer sem 
duráli, mindig ő kacagott. A társaság a reggeli 
órákban oszlott el. Mikor a gazda a késő reggeli 
órákban szemközt nézett a nappal, szomorúan 
konstatálta, hogy ő lett a duráliban a vesztes. 
Amig a kártya és hangos kacaj járta, egy élel­
mes tolvaj 12 db szép tyúknak tekerte ki a 
nyakát és vitte magával a kedves szárnyasok 
hült tetemeit.

Állategészségügy. A föidmivelésügyi minisz 
tóriumhoz beérkezett hivatalos adatok szerint 
junius hó 5-én vármegyénk területén 1 község­
ben takonykór és bőrféreg, 11 községben ivar­
szervi hólyagos kiütés, 3 községben riihkór, 11 
községben sertésorbánc és 34 községben sertés­
vész volt.

Uj zenemüvek. Nagy Géza zeneszerző tollából 
két füzet jelent meg a Rózsavölgyi cég kiadásá­
ban. Az egyik öt zongora-darabot tartalmaz : „5. 
Merceaux intimes“ címmel, a másik 2 műdalt 
Lenau és 1 lengi János egy-egy költeményére. 
(A füzet ára 4 K.) A kiadott két műdal is a 
szerző tehetsége mellett bizonyít, különösen a 
második, amelyet Dengi költeményére irt. (Ara 
3 K.) „Petite suite hongroise“ címmel csinos 
melodikus darabkát irt 2 zongorára, 8 kézre 
Horváth Géza, a Bécsben élő magyar szerző, 
aki már eddig is sok szép művel gazdagította 
a tanuló ifjúság zene-irodalmát. A kis magyar 
Suite rendkívülien hálásnak Ígérkezik nyilvános 
zeneintözetekben vizsgázó növendékek számára, 
akik a mellett hogy a felfogásában való helyes 
érzéket dokumentálhatnak a kompozíció előadá­
sában, technikai haladásuknak is bizonyságát 
adhatják, miután a Suite helyes interpretálása 
már bizonyos technikai készültséget tételez tel. 
Áll az különösen a Rondino tételre, amelyben 
a növendék a ritmikai biztosság dolgában is 
igazolhatja zenei képességét. — Ara a zenemű­
nek 5 korona.

A ,,Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemű-folyóirat 11-ik füzete a következő szép 
zeneműujdonságokat közli: 1. Lengyel Miksa 
„Oh a hadsereg“ induló kupié. 2. Tobani Tivadar 
„A vadász álma“ des Jägers Traum. V a lse 
Intermezzo. 3. Löcwe Károly „A csaplárné 
leánya“ Der wirthin Töchterlein. Ballada. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg e minden 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű-folyó­
irat minden egyes füzete, melynek előfizetési ára 
negyedévre 3 K. — Előfizethetni a most folyó

II évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre 
is‘a „Zenélő Magyarország“ Klökner Ede zene- 
műkiadóhivatalában Budapesten, Vili. Józset- 
körut 22/24.

,,Az Újság“ ajándéka. A „Mikszáth album1 
bő tartalmának egy kivonatát bárkinek megküldi 
kívánatra ingyen és bérmentve „Az Újság 
kiadóhivatala, VII. Kerepesi-ut 54., — mutatóba. 
Ez a kivonat eredeti nagyságban bár nyomdai­
lag gyönyörű kiállítású, mégis csak hal\ áuv 
vázlata annak a pazar fénnyel kiállított vaskos 
díszműnek, mely az illusztris szerző örökbecsű 
visszaemlékezésein kívül, foglalatja művészi alko­
tások reprodukcióinak és elsőrangú hazai művé­
szek eredeti képeinek is, a mellyel „Az Újság" 
az előfizetők ezreinek példátlan lelkesedését és 
szeretetét legalább részben iparkodott meghálálni. 
Újság-ajándék még soha sem idézett elő a kö­
zönségnél olyan igaz elismerést és elragadtatást, 
mint „Az én kortársam“ című Mikszáth Album. 
Erre vall az ezrekre menő s naprói-napra a 
kiadóhivatalhoz érkező buzdító, dicsérő levél, 
de leginkább az az örvendetes tény, hogy „Az 
Ujság“-hoz szegődő, „Az Újság“ zászlaja alá 
csoportosuló uj hívek részére már nem telt a 
Mikszáth Album első kiadásából és igy kénytelen 
volt egy „második kiadást rendezni, hogy a tömege- 
gesen érkező uj előfizetőkkel “zeniben is leróhassa 
szeretet ének és hálájának ezt az ajándékát. A 
Mikszáth Album második kiadása szolgáltatja ne­
künk a kedves alkalmat, hogy rátereljük olvasóink 
figyelmét a módjára, mellyel ezt az értékes dísz­
művet „Az Újság“ előfizetése révén teljesen díj­
talanul és könnyű szerrel megszerezheti. I ölösleges 
megjegyeznünk, hogy a Mikszáth A lbum második 
kiadása akár tartalom, akár pazar kiállítás te­
kintetében teljesen azonos az első kiadással és 
igy minden uj előfizetőnek, a ki félévre egyszerre 
fizet elő „Az Ujság“-ra, vagy félévi kötelezett­
séggel akár negyedévenként, akár havonként 
fizet elő, módjában van az előfizetési összeg be­
küldése után azonnal megkapni ezt a gyönyörű 
ajándékot, mely ékessége a könyvszekrénynek, 
vagy asztalnak, a hova kerül és leiketgyönyör- 
ködtető olvasmánya annak, a ks végig lapozza.
A „Mikszáth Album“ könyvkereskedői forga­
lomba nem kerül és sehogy-máskép meg nem 
szerezhető, mint „Az Újság“ független politikai 
napilap előfizetése révén. A ki postautalvánnyal 
már most beküldi az előfizetést, julius hó 1-től 
számítva, ha csak egy hónapra is, azzal a köte­
lezettséggel, hogy félévig járatni fogja „Az Új­
ság“ politikai napilapot, annak már most az 
előfizetési összeg beérkezte után azonnal meg­
indítja „Az Újság“ kiadóhivatala a lapot és 
megküldi „Az Újság* ajándékát, a Mikszáth 
Album-ot. Miután igy feleslegessé válik a mutat 
vány szám-kérés, a legcélszerűbb az e.ofizctési 
összeget julius hó 1-től számítva postául alván\ - 
nyal már most beküldeni, hogy a lapot és az 
ajándékot azonnal megindíthassák. Nyáron az 
egész fürdőévad alatt az előfizetők kivánságáia 
a lapot bárhova utána küldik, még akkor is, 
ha többször változtatják tartózkodási helyüket. 
„Az Újság“ független politikai napilap előfize­
tési ára: Egy hónapra 2 K 40 f, negyed évre 
7 K, félévre 14 K, egész évre 28 K. Megren­
delési cim: „Az Újság“ kiadóhivatala Budapest, 
VII. Kerepesi-ut 54. sz.

Foulard selyem %
blúzoknak vagy ruháknak. Bérmentve és már 
megvámolva, házhoz szállítva. Gazdag minia­
gy üj tómén v postafordultával. Henneberg selyem­
gyáva Zürichben.

Placzi áraink a legutolsó het.ma,Ud 50 kilogrammomon
búza
rozs
árpa
zab
ló her
bükköny
tengeri
fehérbab
ta rkabab
burgonya

minőség
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RoIiitscM „Styria forrás fii
Gyomordaganatok és görcsök, 

Bright-féle vese bántalmak,
Kitűnő a légző szervek hurutai,

( gyomor- és bélhurutok 
gyogyhatas . gyomordaganatok, görcsök, 
máj-, vesebajok és cukorbetegség ellen.

Főraktár Magyarországra Hoffmann Jó­
zsefnél van Budapesten, Báthory-u. 8.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károiy.
Társszerkesztő és kiadó; Udvardy Ignác.

Kifőzés.
Jó házi koszt kapható egy családnál. 
Urak részére jutányos abonoment. 
Családok részére ebéd és vacsora 

kihordásra jutányos árért.
Cim Unger Antal nyomdájában.

VIZGYÚGYINTÉZEÍ
..—_ és Szanatórium =:

KŐSZEGEN, (Vasmegye) vasútállomás. Egész éven 
át nyitva, betegek és üdülők számára. Gyönyörű 
fenyves, park és sétahelyek. Legszebb gyógy- 
eredmények. Igen olcsó ár. Prospektus bérmentve. 
Tulajdonos és igazgató orvos dr. Dreiszker József.

2401/P. 1004. szám.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a zalaegerszegi vásártér kibővítése végett 
kisajátított a zalaegerszegi 2500. sz. telekjegyző­
könyvben 2356/a. hrsz. a. Guttmann János és 
neje Steiner Zsófia nevén álló 802 négyszögöl, a 
2088. sz. telekjegyzőkönyvben 2356/b. hrsz. a. 
Faragó Béla nevén álló 153. négyszögöl, az 1305. 
sz. tjkvben 2365. hrsz. a. Kovács György és 
Kovács Rozália Biba Károly né nevén álló 409 
négyszögöl, a 2060. sz. tjkvben 2366. hrsz. a. 
Hóbor Jánosáé nevén álló 473 négyszögöl, az 
1550. sz. tjkvben 2367. hrsz. a. Mi szőri Ignác 
nevén álló 454. négyszögöl, a 2277. sz. tjkvben 
2368/b. hrsz. alatt dr. Zarka Zsigmond és neje 
Dervarics Malvin nevén álló 652 négyszögöl, a 
2345. s. tjkvben 2368/a. hrsz. a. dr. Zarka Zsig­
uliim! és Zarka Julia nevén álló 653 négyszögöl, 
a 728. sz. tjkvben 23ö0. hrsz. a. Jakab Kamiin 
férj. Kozáry Lajosné nevén álló 1330 négyszögöl, 
az 1917. sz. tjkvben 2370. hrsz. alatt kiskorú 
Yöczköndv István és Imre nevén álló 1351. 
négyszögöl, a 2165. sz. tjkvben 2371. hrsz. a. 
Kovács Anna Miszori Iguáené nevén álló 610 
négyszögöl, a 2100. sz. tjkvben 2372. hrsz. a. 
Hermann László nevén álló 239 négyszögöl, az 
1848. sz. tjkvben 2373. hrsz. a. Hermann László 
és neje Németh Julianna nevén álló 408. négy­
szögöl , az 101 í. sz. tjkvben 23 < 4. hrsz. a. kis ­
korú Vöczköndy István és Imre nevén álló 1158 
négyszögöl, a 2772. sz. tjkvben 2375. hrsz. a. 
Rigó Erzsébet férj. Németh Ignácué nevén álló 
505. négyszögöl, a 188. sz. tjkvben 2356., 2377., 
2378., 2380. hrsz. a. Zalaegerszeg város nevén 
álló 5 hold 201 négyszögöl, az 1258. sz. tjkvben 
2381. hrsz. a. dr. Fürst János, dr. Fürst Béla, 
Fürst Hedvig Lackeobach Ferencué és Fürst 
Rozália Politzer Ignácné nevén álló 774 négy­
szögöl, a 2063. sz. tjkvben 2382/b. hrsz. a. Őri 
Pál kiskorú nevén álló 360 négyszögöl, a 703. 
sz. tjkvben 2382/a. hrsz. a. Őri Iái kiskoiu 
nevén álló 359 négyszögöl, a 3186. sz. tjkvben 
2383. hrsz. a. Őri Pál kiskorú nevén álló 429

négyszögöl és a 2549. sz. tjkvben 2384/a hrsz. 
a. Varga György és neje Hegyi Katalin nevén 
álló 1401. négyszögöl területre nézve az 1881. 
évi XLI. t.-eikk 46. §-a értelmében a kártala­
nítási eljárást megindítván, a táryyalásra határ­
időül 1904. évi Julius hó 1 napjának délelőtt 9 
Óraját Szirmay Béla kir. törvényszéki bíró hiva­
talos helyiségébe kitűzte, mikorra a kisajátítót 
Zalaegerszeg rendezett tanácsú város közönségét 
a polgármester által, továbbá a kisajátítási össze­
írásban foglalt tulajdonosokat, úgy a többi összes 
telekkönyvi érdekelteket, valamint a távollevők 
és ismeretlen tartózkodásnak részére ügygond­
nokul kirendelt dr. Jámbor Márton zalaegerszegi 
ügyvédet megidézte.

Felhívja a törvényszék az ismert és ismeretlen 
érdekelteket, hogy a tárgyaláson annyival is 
inkább megjelenjenek, mert elmaradásuk a kár­
talanítás tárgyában a határozat hozatalt nem 
gátolja és hogy az egyéni külön értesítésnek el­
maradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás 
miatt igazolásnak helye nincs.

Zalaegerszeg, 1904. május hó 29.

Sztaniszlavszky Adolf Gallé István
elnök. t- jegyző.

A „Kávé király1‘-hoz

Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, 
az csakis ,,Király kávét*1 vegyen, 

mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 
s egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt el­
érnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer 
megizleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot felvesz, 
miért is ezen kiváló kávét lemezdobozokba 
csomagoljuk s szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvéttel a következő árban :

>

1 kgros doboz
2 » »

4 » »

. 4 K 80 f 

. 9 K — f 
17 K 20 f

Ezen különleges pörkölt kávén kivül ajánl­
juk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, 
utánvétellel bármely postaállomásra.

1 posta- csomag 5 kgr. legf. Cuba K 13 50
1 „ „ 5 ,v „ Ceylon „ 12 —
1 „ ,, b „ Jamaica 1120

BÍRÓ és TAKSA
a ,,Kávé kírály-hoz.

Budapest, VI. Terez-körut 2/a—b.

A „Kávé király'-hoz

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

gyógyfürdő
Yasvármegyében.TÁRCSA

Glaubersó tartalmú szénsavdús vasforrások.
A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- és 

ásványvíz, valamint vaslap-fürdők. Kellemes hűvös égalj ; 
a kényelem minden igényeinek megfelelő olcsó lakások; 
villám világítás, 4 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta 
2-szer zene; szép kirándulások. A női s::ervek bánialmai, 
sápkór. vérszegénység, továbbá a légzési és emésztési 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad május 22-től szeptember végéig.
Az évad kezdetétől junius 15-ig és augusztus 15-től 

szeptember végéig teiemesen olcsóbb árak. Felvilágosí­
tással szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdő­
igazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. Barta Kornél v. 
tanársegéd. Tárcsái Károiy-forrás különösen mint óvszer 
járvány esetén kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tarcsafürdő igazgatóságához intézendők és Budapesten 
Édeskuty L. cs. és kir. udvari szállítóhoz (V. Erzsébet- 
tér 8.) Vidéki városokban és nagyobb helyeken minden 
ásványvíz kereskedésben és jobb fiiszerüzletben kapható. 
Vusuti állomás, posta éz távirda helyben. Budapestről és 
Győrből naponta Tarcsafürdő felirátu közvetlen I. Il-od 
osztályú kocsik közlekednek oda vissza.

Eladó 2
Hahót községben 2 hold belső- ? 

ség úri Sakkal a főtéren, 5 szoba, 2 ® 
konyha, éléskamra, föld pince és J 
melléképületek téglából, a telek J
végén 8 magyar hold első J 
osztályú szántóföld, 10 z 
hold legelő és mellette 2 ma- % 
gyár hol'* szántóföld, 2 7: 
hold akacás és 6 hold jó minő- 7*

I ségü rét szabad kézből eladó. ^

’ Czigány Alajos J
I Hahót. ?

Pénzt. I 
sok pénzt. É

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be elmét E 473 
jelige alatt a következd 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des ,, Merkur 
Mannheim, Meerfeldstr.

DUPLA ViLLANYDELEJES

vagy

CSILLAG.
D. R. (i. 11. 88603. sz.

gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény >uma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fás,
nehéz hallás, epilepsia (eslcór) idegesség, .v.igy- 
talanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetiens g. 
influenza, valamint minden idegbetegségnel. A »n 
beteg, aki 885- 3. sz. készülékem által legfeljebb 
45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, 
olt kérem az én készülékemet megkísérlem ; meg 
vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

Á kis készülék ára 4 korona.
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

'S* BS E
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WAGT ÜVEG ARA! 2 KORONA 
a KIS ÜVEG ARA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MEUEKELVE VAN
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W ÜEgy amerikai gyorsfőző
és

*egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 

raktáramból vilásrhirii s kiválóságukért általánosan kedvelt
-t-* mexikói ezüst áruimat és pedig:

6 db mexikói ezüst asztali kést.
„ „ „ evővillát,

n „ evőkanalat,
” n „ kávéskanalat,
„ kiváló dessertkést,
„ dessertvillát,
” mexikói ezüst levesmerítő

kanalat,
„ „ tej meri tőt,
„ «leg. szalon asztali gyertya­

tartót.

46 darab özr 6 forint 50 krajcár.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
------ - intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti eognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
■................ .. ajánlja belföldi

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenó'rzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A es. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

wmmmmmmmmmm

f Uj pék üzlet. =
► Értesítem a t. közönséget, hogy 3
► a Körmendi-utcában, a tiagy Károly- 3
► féle házban ^

I pék üzletet §
► nyitottam. Minden igyekezetemmel 3 
ÖZ- azon leszek, hogy a vevő közön- ^2

wm

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy amerikai 
gyorsfűzőt és egv szavatosság mellett pontosan mii ködő 
12»/ kiló hordképességü háztartási mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül 
is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi 
jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előlegen megküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR
■---- Budapest, Vili., Bezerédi-utcza 3. szám. - ■ ~

„MAYER” gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY. 

Raktár: Budapest, V., Lipót-körút 15. ——~
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, ”a Benzin- és szívó-gázmotorokat
Benzin-motoros cséplőkészletek.

Legolcsóbbjüzem,!J ■ jT'tal _____ Tűzveszély kizárva!

MaIam*ámi4>á»«a+ ■ Uj hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes rnü- 
maiomepixeszex ■ ra!liini berendezések.
ViilÄMlArroeeotri Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyo- 
jvuioniegesseg ■ másu borsajtók.
Oehoriw» n M ,fó|o világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyar- 
USPOrnO ■ 8VI« tvlv országi kizárólagos képviselősége.

m Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
aj?**

KSsb:

Bécsi tisztító-intézet
■ Bécs, 11/6. — Telefon 19.294 sz. —
Kaisermtíhlendamm 89j91.

1. osztály.
Vegytani tisztító-intézet férfi-, női- és gyermek-ruhák

számára.
II. osztály.

Ruhák festése (szétbontva 
vagy szétbontás nélkül).

III. osztály.
Szőnyegek,bútorok és szoba 

diszitékek tisztogatása.
IV. osztály.

—Gőzmosás. -
V. osztály.

------ Finom tisztítás. =

VI. osztály.
Függönyök s csipkék mosása 

és festése.

VII. osztály.
------Díszítési osztály. =

Vili. osztály.
Kesztyűk, báli cipők, finom 
bőranyagok tisztítása és 

festése.

IX. osztály.
Mindennemű ékszertollak 

tisztítása és festése.

X. osztály.
Impregnáló intézet minden­
nemű vízhatlan és tűzálló 

anyagok számára.

Kérjen
csak Ön

Seile és Kary-féle

Kisebb javítások ingyen, nagyobbak mérsékelt áron teljesí­
tetnek.

Legközelebbi felvételi hely Zalaegerszegen Weiser 
és Pollák kereskedésében.
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b 
* 
* 
*

í
$
:
*

% KUMMMERGYULA %
^ kávés Zala-utcában. ||

í BÉRBEADÓ LAKÁS.
^ Az uri-utca 6. számú házban 4 
^ szoba, 2 konyha, 2 kamra, az egész 
^ ház padlása, pince, udvar és kert

Í 1904. augusztus hó 1-től, esetleg 
azonnal is bérbe adó.

Megjegyzendő, hogy ezen ház 
nagyon kedvező feltételek mellett 

eladó, úgy szinte eladó a Wlassics 
^ utca 8. sz. és a Deák-téren levő 7. 

számú ház.
Bővebb felvilágosítást nyújt:

*
%
*
*
:

Somaiose
uidliatő húsfshérnye

a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás/ehérnye e's 

tó) maján m íztelen, 
könnyén oldható por- 

alakban,
a leh' tö legjobb

erősítő szer
gyenga, a tásláUozás .an 
vliszamaradt e-iyérnknek. 
mellaeiegeknaz. idee beta 

goknak, gyomorba.et- 
nak, gyermekágyasoimak, 
angol kórban szenvedő 

gyermekesnek gyógyítók­
nak stb.. sió.,

tfas-Somafose
alakjában ü önosen

sápkórban
szenvedőkul k orvosi­

lag ajánlva.
Somatose nagy me'rte'kbtn 

emelt az étvágyat. 
lapbutó mmdf'u gyozy>zer- 

tárbza és drogembso. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

HFTiEF!^l!':!'iií1....... ...

tfflBSBMBgaaMBBBHBaEggaia' ...
Festékgyárak ezelőtt (.voÁ

Bayer fr. és társa, tlberísid.

Legjobb tisztítószer
minden finom lábbelire

sárga és fekete.
Különösen ajánlatos Box­
calfs, Oscaria, Chevreaux- 

és Lackcipőhoz.
= BÉCS Xlljl. =

5 KORONÁÉRT
küldök 4x/j kiló (kb. 50 db) kevéssé megsérült finom enyhe

mr pipe re-szappant
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy­
virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes meg- 
—- :11— küldése, vagy utánvéttel küldi: =====

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. kér., Bezerédy-utca 3. szám.
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Olcsóság ; 
Lelkiismeretesség 1

isi K j n £ O P O zakEvatottságl
Pontossági

Y ÉS € Sí ELLE LEGS!
X 4 XL " JICZillX

1 il 1MMiK «Si& aiézete
APEST, V, GEZA-U ZA 2.ógyheiynyan gy

300 korosától kezdve sd t3rk:;;iiccs 
levél-kőlcsósíikel, melyek utáa

kiss live" 1 Sror.
Sií-ISITÁMS. Budacest, Calvm-térBUDAPESTEN Főraktár KOítOXA

Elsőrangú kénes hév'vizű gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legniou rrnebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz­
uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel,

200 kényelmes lakószobával. '

Prospektus kívánatra 
ingyen és bérmeníve.

teljes lír^sttűieöBa:
50 évre % tfae évi 5.4€^ o-*
iO j e • 5.8C" >s
33 e e * B.Sy^e
W . . .

3°/o irvcaássí*:
56 évre a tiké fen 5 25» VaKIVÁLÓ SZERENCSE 

• ELŐZÉKEN rSí-Q :
SZERE iiOSE-NAPTÁH1!
INGYEN ÉS BÉRMENTVE!

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.

J 3 K Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad.KHÁZ A ANDRÁSSY-UT 60.B ü D A P E S T

szab. oextitysoröjái.k föelárusltó hely*.
ír. — Nyeremények összege 14.456,000 korona110,000

Ön nagyon idősnek látszik 1 
Fesse haját a CZERNY-féle

S minin genv
HAJFESTŐ-SZERREL

,jf &= _h

Stialdís: SIMON PÁL.

BUbfiPEST, VI., VflCZI-KÖRUT 25. SZ-
tOO szoba 2 20 K-tól feljebb kiszoigíiással és villanyvl- 
légltéssal együtt. Fürdők, elegáns kávéi:óz, étterem és 
aőrcsarook a hdzbsn. Vllleiuce vasúti megállóhely az 

Összes pályaudvarok és hajók leié.

FW> I

KÜLD VÉRGTÓQ YlTfiSVkíéktek kedvenc* találkozó helye
3p»pa«*iCQ

fi KL1VENY1 FERENCZ A legsiseresehb gyógymód : asthma, szív-, gyomor-, 
Ideg- és bőrbaj, széihüdéa, eimezavar sUx ellen. 

Megalapítója és egyedüli képviselője:
ö fxOV?SCS J. fővárosi orvos. 
BUDAPEST. V, VÁCZ1 - KÖSUT 16. SZ. L EM.

vendéglő» elsőrangú éttermei

Budapest, VL, Andrássy-út 39.
Kitűnő magyar konyha, valódi tiszta borok és 
a világhírű „PSCHORRBRÄU“ egyedüli kimérése.

.<# \jß 4

™a tt í fj ü l ( ÍJ. 5

és BAUER£le valódi angol ä l .- a— w
eltávolít minden ezeplőt, májfoltot, paittnist. ölt­

és az. art znak lufi-éget, fiatalságot kölcsönöz. 
Hölgyeknek iiéltuúzheletlen I

K, hozzá ogorka-ezeppan L— K, púder 2.— fL 
Postai szétküldés naponta.

KnmÁI CT ógyszertára:
Budapest — Errsébetfalva.

>?,

MOTORGYÁR
BUDAPEST

VK Upót-körút 7.

Benzin* és víí.:""< Si 1 Benzin* és 

petrohn» i™F"sW petr»ö!m*
motorok /S lokomobilok
Szivógáz-íttolerok 2—3 fillér üzemköltséggel.

BÉbS fflíiüÉr. - Mii inti Étit

jf LL1 Egy üveg ára 2.

Oresdneratraste 79—65.
öszátKUIdési hely

QC na iyi um
;>y r _«

Köhögésben •/ G H.-S-ia-ií-f BBHMSjfcjsáWr.-:VT ;-x. vvQ. '■* Wr-G

szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla 

pító és kellemes izü

• ) y /< /k hatósági 1 ag igazolt bi z<>- 
^ « “iö nyit vány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusná! és einyáikáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Ullrich Hubert-féle
------- — növény oor. =----- -

Kitüaö qyógyerejtinek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor
Eltávolítja a véretlények zavarait, tisztítja a verszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne

minden romlott/betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre
Ezen bornak kellőidében való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés,

gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, mar a kezdetleges hasz­
nálatnál megszűnnek. , , , .

Szortilás, kólikafájdaímak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata melled gyorsan
megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, 1
betegségnek a következményei, ; 
az étvágyat, elősegíti az emészt 
számos elismerő és köszönő ira 

A növény bor üvegenként 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár,
Kisczell, Muraszombat, Bellatincz,
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, 
szerdahely. Komárom, Nemesvid,
László, Boba, Középbisztricze, Pint 
Kéthely, Nyirád, Ajka gvógyszi 
nagyobb és kisebb helyen Magyar 
szertárakban.

m Utánzatoktól óvakodni kell a

B Ullrich Hubert-féle növ. bor S
IS kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

Kiadó lakás.
A Körmendi-utcában

zz Ritscher-féle házban=
ujonan átalakított egy eme
léti 4 szobás és egy föld 
szinti 3 szobás lakás i 
hozzá tartozó mellékhelyi' 
ségekkel együtt azonnal

|}y kiadó.-W
Bővebbet a háznál.

vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
lést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit

máért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
óva, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosbáza, Devecser, 
fapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Poriak, 
ár, Szentgothárd, Őriszentpéter, Alsólendva, Mura- 
asd, Vaspör Szőcz, Paksa. Bak, Pölöske, Zalaszent- 
Jjudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, Taps.my, 

illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gyógy-
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Eladás 
darab sze­

rint
eredeti
gyári

árakban
fennfekvő 

gyári árlap 
után.

Főraktár

Koszteliíz Miksa
vegyes kereskedése

= ZALAEGERSZEGEN. =

Minden valóban praktikus háziasszony
aki a zománc-edény minőségét nemcsak a szin tetszőssége után
itéli meg, hanem a használatban való tartósságra és olcsóságra 

súlyt fektet, most csakis a szürkére zománcozott

SECESSIO-edényt vesz.
Westen P. betéti társaság, Pozsony-Ligetfalu.

Főraktár:

Koréin József
vegyes kereskedése

ZALASZENTGRÓTON.

Eladás 
darab sze­

rint
eredeti
gyári

árakban
fennfekvő 

gyári árlap 
után.

Jónak, a jobb 
az ellensége,

Tényteg a legjobb az eddig használatban levő 
toappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhanemüek mosására, a Scütcot által újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret"
védjegyei,

a ruha beásztatására.

Előnyök: J j
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
8. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett czég kezességet
vABal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászernél.

HélkSlőzhetetleane válik minden háziasszony és 
mosónőnél eg) egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható. ——

Schicht-szappan
„szarva«“ vagy „kulcs“

SSL
jeggyel

taftltbb, tegkiadósabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 
Minden káros alkatrészektől mentes.

............. . Mindenütt kapható! ...............
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
szappan a „Schicht■* névvel és a fenti védjegyek egyikévei 

legyen ellátva.

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 

szárazföldem.

Mindenféle

úgy mint: faltégla, lyukas és tömör saj­
tolt faltégla, igen alkalmas nyers épít­
kezésekhez, továbbá hódfarkú és hornyolt 
tetőcserép, valamint orr-, kövezet-, kút-, 
csatorna-, párkány- és jászoltégla, úgy 
alagcső is a legjobb minőségben bármely 
állomásra szállítva kapható az alant ne­

vezett téglagyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

* Uradalmi Gőztéglagyár #
Sárvár.

mmm
feW 3

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fény máza és Gíanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíthatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
24, A levelek Bécsbe lil/i. íntézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

jác. Cormick harvesting jVíachine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató.

03
>-M
c
<33

Jsd f= 
o
CO 5- 
3 -03

Cti C/3

Budapest, V. Váczi-ut 30.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép. fükaszálógép, 
szénagyüjtő gereblye és ,,ManiIo“ kévekötőfonál gyártmányai.

—.......— ~ Évi gyártmány 362.000 gép. ------
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ségnek örvend

SCHÜTZ áruház
olcsó osztálya,

ahol visszamaradt áruk 
kerülnek mélyen leszállí- 
= tott áron eladásra.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


